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Pravna napomena: Ovaj vodič pruža informacije o mogućnostima financiranja sporta na razini Europske unije. Izdavač 
je nastojao da sve informacije budu točne, sveobuhvatne i pouzdane, međutim treba istaći da je ovo samo vodič te da 
se dodatne – potpunije informacije treba potražiti u odgovarajućim pravnim dokumentima i na mrežnim stranicama 
Europske komisije.
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Predgovor

Dragi prijatelji iz svijeta sporta,

usvojen je novi financijski okvir Europske unije za razdoblje 2014. 
– 2020. u kojem je po prvi put u povijesti Europske unije uteme-
ljen program za financiranje sporta. Dio programa Erasmus+ je 
i posebno poglavlje o sportu kojim će se osigurati više od 266 
milijuna eura za suradnička partnerstva, neprofitne događaje 
i studije. Temeljem članka 165. Sporazuma o funkcioniranju Eu-
ropske unije, program bi trebao pružiti potporu aktivnostima u 
amaterskom sportu u Europskoj uniji.

Kao predsjednik Europskih olimpijskih odbora, čestitam Europskoj 
uniji što je uspostavila ovaj novi izvor financiranja. Naš zajednički 
cilj treba biti snažno uključivanje pravih sudionika amaterskog 
sporta iz cijele Europe. S tim u vezi, Europski olimpijski odbori, 
naročito EOC EU Office, bit će spremni pružiti pomoć u pristupanju 
tom programu. Sportska politika u Europskoj uniji može biti uspješna samo ako je sposobna stvoriti dodanu vrijednost 
za lokalne i regionalne dionike u sportu.

Nakon što smo 2009. izdali prvu brošuru o financiranju sporta, ovo drugo izdanje će pružiti ažurirane informacije o 
tome koji su ostali EU programi potpore, pored programa Erasmus+ Sport, kojima sport ima pristup i kako sportske 
organizacije mogu iskoristiti te prilike za financiranje.

Štoviše, ova brošura sadrži čitav niz primjera projekata koje je Europska unija financirala prethodnih godina te opsežno 
poglavlje s praktičnim smjernicama. Praktične smjernice će provesti čitatelje kroz različite korake projektnog ciklusa, 
od projektne ideje do stvarnog upravljanja i provedbe EU projekta. Na taj način, nadamo se da ćemo motivirati aktere u 
sportu – i one sa i one bez posebnog iskustva u podnošenju projektnih prijedloga na razini Europske unije.

Dopustite mi da se posebno zahvalim EOC EU Officeu u Briselu na njihovom ogromnom radu na ovom materijalu. Uvjeren 
sam da će ovaj praktični vodič ispuniti očekivanja svih dionika u olimpijskom sportskom pokretu.

Uživajte u čitanju!

Patrick Hickey
Predsjednik Europskih olimpijskih odbora
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O ovom vodicu

Ovaj vodič je drugo izdanje brošure „Potpore za sport u Europskoj uniji“ koju je izdao EOC EU Office. Vodič govori o 
programima financiranja Europske unije u financijskom razdoblju 2014. – 2020. Prvo izdanje se odnosilo na prethodni 
financijski okvir 2007. – 2013.

Brošura je napravljena za sportske dionike koji rade i na profesionalnoj i na amaterskoj razini. Svrha ovog vodiča je 
sljedeća:

 r Provesti sportske dionike kroz složeni svijet financiranja u okviru programa EU-a;

 r Povećati svijest o mogućnostima financiranja sporta kroz EU fondove;

 r Procijeniti relevantnost različitih programa financiranja EU-a u odnosu na sport;

 r Pomoći u ostvarivanju projektnih ideja i pružiti praktične savjete za pokretanje EU projekata.

Vodič je podijeljen u tri dijela:

 r Prvi dio daje pregled potpora za sport u EU i praktične smjernice za pokretanje i provedbu projekata koje financira EU.

 r Drugi dio opisuje specifične programe financiranja EU-a i ocjenjuje njihovu relevantnost u odnosu na sport.

 r Treći dio predstavlja primjere projekata koje je nedavno  financirala EU-a, tako da kroz primjere predstavimo moguć-
nosti i nadahnemo potencijalne buduće voditelje projekata.

SKRAĆENICE
Skraćenica Puni naziv na engleskom jeziku Puni naziv na hrvatskom jeziku

EU European Union Europska unija

EACEA Education, Audiovisual and Culture  
Executive Agency

Izvršna agencija za obrazovanje, audiovizualne 
medije i kulturu

TFEU Treaty on Functioning of the European Union Sporazum o funkcioniranju Europske unije

EVS European Voluntary Service Europska volonterska služba

ESIF European Structural and Investment Funds Europski strukturni i investicijski fondovi

ESF European Social Fund Europski socijalni fond

ETC European Territorial Cooperation Europska teritorijalna suradnja

LAG Local Action Group Lokalna akcijska grupa
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Uvod

KRATKI OSVRT
U Lisabonskom sporazumu, koji je stupio na snagu u pro-
sincu 2009. godine, sport je po prvi put ugrađen u neki 
članak (TFEU, čl. 165). Ovaj članak prepoznaje društvenu i 
političku ulogu sporta na europskoj razini i daje Europskoj 
komisiji pravni temelj za razvoj programa financiranja 
sporta.

Zbog odsutnosti pravne osnove za program financira-
nja sporta, proračunska linija „Pripremne aktivnosti u 
području sporta“ stvorena je 2009. godine. Osnovni cilj 
Pripremnih aktivnosti bila je priprema budućih aktivnosti 
EU-a u području sporta od 2014. godine nadalje, te početak 
novog razdoblja financiranja. Između 2009. i 2013. godine 
ukupno je 77 projekata bilo uspješno financirano u okviru 
navedenih Pripremnih aktivnosti u iznosu od 15,6 milijuna 
EUR-a.

TRENUTNA SITUACIJA
Dana 1. siječnja 2014. godine stupio je na snagu novi EU-ov 
program financiranja za obrazovanje, osposobljavanje, 
mlade i sport koji se zove Erasmus+. U programu Era-
smus+ se po prvi put nalazi posebno poglavlje o sportu s 
proračunom od 266 milijuna EUR-a (otprilike 1,8% ukupnog 
proračuna za Erasmus+).

Iako postoji posebno poglavlje posvećeno sportu, treba 
napomenuti da se projekti iz područja sporta mogu finan-
cirati i kroz druga poglavlja u programu Erasmus+ kada se 
sport koristi kao „alat“, na primjer u kontekstu aktivnosti 
mladih.

S obzirom na to da je sport transverzalno oruđe koje se 
koristi u promidžbi zdravog načina života, društvene uklju-
čenosti i regionalnog razvoja, projekti iz područja sporta 
mogu dobiti financijsku potporu kroz različite europske 
programe financiranja uz uvjet da se poštuje princip dvo-
strukog financiranja. Navodimo nekoliko primjera:

 r Regionalna politika – projekti trebaju pridonositi regio-
nalnom razvoju;

 r Program Zdravlje – projekti trebaju pridonositi tjelesnoj 
aktivnosti i aktivnom načinu života;

 r Program Prava, jednakost i građanstvo – projekti 
trebaju poticati nediskriminaciju, borbu protiv rasizma, 
ksenofobije, homofobije i drugih oblika netolerancije.

OPĆE SMJERNICE ZA EU-ove 
PROGRAME FINANCIRANJA

Temeljni principi
EU projekti uglavnom moraju ispuniti kriterije koji su po-
stavljeni u specifičnim programima kako bi bili prihvatljivi 
za financiranje. Stoga trebamo uzeti u obzir neke temeljne 
principe:
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 r Sufinanciranje – EU obično priznaje sve troškove pro-
jekta. Stopa sufinanciranja obično se kreće između 
60 i 80% ukupnih prihvatljivih troškova. Osim toga, od 
prijavitelja se očekuje da pokriju ostale troškove (npr. 
potpora lokalne ili regionalne vlasti, fundacije, sponzori, 
vlastita sredstva, doprinos partnera itd.) koji predstav-
ljaju vlastiti doprinos projektu.

 r Transnacionalnost – ako se zahtijeva transnacional-
nost, projekti po prirodi moraju biti transnacionalni, tj. 
moraju se provoditi u suradnji s partnerima iz drugih 
europskih zemalja.

 r Europska dimenzija – projekti trebaju imati europsku 
dimenziju (osim kod Europskih strukturnih i investicij-
skih fondova), tj. trebaju se baviti pitanjima od općeg 
interesa u EU, kao što su interkulturalni dijalog, druš-
tvena integracija i aktivno građanstvo ili specifičnom 
sportskom temom iz europske perspektive. Važno je 
da ti projekti NE budu ograničeni samo na nacionalni 
kontekst.

 r Europska dodana vrijednost – projekti bi trebali imati 
dodanu vrijednost i biti inovativni, tj. trebali bi dati 
konkretan doprinos već postojećim nacionalnim poli-
tikama/aktivnostima.

 r Partnerstvo – projekti trebaju uključivati partnere ne 
samo iz sportskog, nego i iz drugih sektora, kao što su 
sveučilišta, istraživačke institucije, think tanks, nevla-
dine organizacije, lokalna i regionalna tijela, tvrtke, 
socijalni partneri itd. Dobro uravnoteženo partnerstvo 
može značajno pridonijeti  da projekt uspješno prođe.

 r Održivost – projekti se trebaju usmjeriti na stvaranje 
održivih struktura koje će nadživjeti trajanje samog 
projekta.

 r Dvostruko financiranje – što se tiče financiranja, 
općenito pravilo EU-a je da dvostruko financiranje ili 
pokrivanje troškova jedne te iste aktivnosti dvaput iz 
proračuna EU-a NIJE dopušteno. To znači da ne možete 
zatražiti potporu za isti projekt iz različitih EU programa.

Osnovne razlike
EU-ovi programi financiranja bitno se razlikuju po pitanju 
prijavne procedure i uvjeta financiranja. Nekoliko bitnih 
razlika koje trebate imati na umu su:

 r Poziv na podnošenje prijedloga vs. Poziv na podnoše-
nje ponuda – obično se projekti prijavljuju na temelju 
objavljenog „Poziva na podnošenje prijedloga“ u okviru 
određenog programa ili akcije. Pozivom na prijavu 
poziva se na podnošenje projekta i određuju prioriteti 
i uvjeti financiranja te procedura za prijavu. Poziv na 
podnošenje ponuda se pak objavljuje za specifičnu 
aktivnost, najčešće, ali ne i isključivo, za studije.

 r Rokovi – projekti se ne mogu bilo kada podnositi. Ro-
kovi se obično objavljuju u pozivima za prijavu/ponudu. 
Međutim, u nekim programima/akcijama utvrđeni su 
rokovi, a projekti se mogu podnositi nekoliko puta 
godišnje. Na primjer, za Erasmus+ Mladi na djelu neki 
projekti se mogu podnositi triput godišnje.

 r Administriranje programa – brojna tijela na europ-
skoj, nacionalnim i regionalnim razinama – Europska 
komisija, izvršne agencije, nacionalna ministarstva, 
regionalne uprave, lokalne akcijske grupe ili nacionalne 
agencije – uključena su u provođenje i upravljanje razli-
čitim EU-ovim programima financiranja.

Općenito, postoje centralizirani i decentralizirani progra-
mi. Centraliziranim programima, poput programa Zdravlje 
ili programa Europa za građane, upravlja Europska komi-
sija i/ili izvršna agencija na razini EU-a. Decentraliziranim 
programima upravlja nacionalna agencija na nacionalnoj 
razini. Neki su programi istovremeno decentralizirani i 
centralizirani, poput programa Erasmus+. Programom 
Erasmus+ djelomično upravlja Izvršna agencija za ob-
razovanje, audiovizualne medije i kulturu, a djelomično 
nacionalne agencije koje se nalaze u državama članicama. 
Europski strukturni i investicijski fondovi su poseban 
slučaj s obzirom na to da njima upravljaju i provode ih 
nacionalne i regionalne uprave.

Razlika između centraliziranih 
i decentraliziranih programa je 
ključna zato što određuje gdje se 
prijavljuju projekti, tko vrši odabir 

projekata, kako se potpore raspodjeljuju i koga 
trebate kontaktirati!

VAŽNO
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Erasmus+ Mladi na djelu

U P R A V L J A N J E  P R O G R A M I M A  F I N A N C I R A N J A  E U - a

PRIJAVA, ODABIR PROJEKATA , RASPODJELA FINANCIRANJA, KONTAKTI

Erasmus+ Obrazovanje i osposobljavanje

Erasmus+ Sport

Zdravlje

Europa za građane

LIFE

Obzor 2020.

Europska komisija /  
izvršna agencija

EU razina

Nacionalna agencija

Nacionalna razina

Europski fond za regionalni razvoj

Nacionalna / regionalna uprava

Europski socijalni fond

Europski poljoprivredni fond za 
ruralni razvoj
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PREGLED NOVE STRUKTURE 2014. – 2020.
U tablici se nalazi indikativni pregled različitih područja i aktivnosti koje mogu dobiti potporu u razdoblju 2014. – 2020. 
Isto tako daje naznake na koje programe potpora bi se mogle prijaviti. Osim toga, tablica povezuje programe potpora iz 
prethodnog financijskog razdoblja 2007. – 2013. s trenutnim razdobljem 2014. – 2020. S obzirom na to da su neki programi 
bitno promijenjeni, važno je pažljivo pročitati opis programa.

PODRUČJE/AKTIVNOST PROGRAM 2007. – 2013. PROGRAM 2014. – 2020. DETALJI

Suradnička partnerstva u području 
sporta

Pripremne aktivnosti Erasmus+ Sport str. 18. – 21.

Neprofitni europski sportski događaji Posebni godišnji događaji Erasmus+ Sport str. 18. – 21.

Čista natjecanja, prvenstva, sportske 
priredbe

X X X

Razmjena mladih, volontiranje, 
partnerstva u području mladih

Program Mladi na djelu Erasmus+ str. 22. – 26.

Osposobljavanje, mobilnost 
zaposlenika, partnerstva u području 
obrazovanja

Program za cjeloživotno 
obrazovanje

Erasmus+ str. 27. – 31.

Manja sportska infrastruktura Europski fond za regionalni 
razvoj

Europski fond za regionalni 
razvoj

str. 33. – 35.

Lokalna sportska infrastruktura, lokalni 
razvojni projekti

Europski poljoprivredni fond za 
ruralni razvoj (LEADER)

Europski poljoprivredni fond 
za ruralni razvoj (LEADER)

str. 36. – 37.

Tržište rada, društvena uključenost, 
zapošljavanje mladih

Europski socijalni fond Europski socijalni fond str. 32. – 35.

Borba protiv tjelesne neaktivnosti, 
promidžba aktivnog načina života

Program Zdravlje Program Zdravlje str. 38. – 39.

Aktivno građanstvo, bratimljenje 
gradova, projekti civilnog društva

Program Europa za građane Program Europa za građane str. 42. -43.

Istraživanja iz područja sporta Sedmi okvirni program Obzor 2020. str. 40. – 41.

Sport i okoliš LIFE+ LIFE str. 46. – 47.

Borba protiv rasizma, netolerancije i 
nasilja u sportu, promidžba jednakosti

DAPHNE III Program Prava, jednakost i 
građanstvo

str. 44. – 45.

Potpora sportu i razvoju Programi suradnje i vanjske 
pomoći

Programi suradnje i vanjske 
pomoći

str. 48. – 49.
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Prakticne smjernice

Kroz ovaj kratki pregled dobit ćete neke praktične savjete. Većina informacija se odnosi na upravljanje EU projektima 
općenito, dok se određeni elementi odnose na poglavlje o sportu u programu Erasmus+.

RAZLIČITI KORACI U UPRAVLJANJU EU PROJEKTIMA

Prije početka
Dobar početak je pola posla! Nekoliko ključnih elemenata 
trebate uzeti u obzir prije nego započnete s radom na 
prijavi. Sljedeća pitanja trebala bi vam pomoći da odlučite 
isplati li vam se ulagati u europski projekt:

 r Razlog: Zašto se želite uključiti u europski projekt? 
Kakve prednosti daje vašoj organizaciji?

Neke od prednosti sudjelovanja u EU projektima mogu 
biti: naučiti od drugih organizacija/zemalja, proširiti 
mrežu ili podijeliti svoj pristup s drugima. Nikada nemoj-
te dopustiti da financijska korist bude glavni razlog za 
ulaganje u projekt.

 r Vrijeme/djelatnici: Ima li vaša organizacija dovoljno 
ljudskih resursa za pisanje prijave i provedbu projekta 
ako bude odobren?

EU projekti mogu oduzeti dosta vremena i biti radno 
intenzivni, od postupka prijave do završetka projekta. 
Osigurajte dovoljno vremena za pisanje prijave i pro-
vedbu projekta u slučaju da bude odabran. S tim u vezi, 
pazite da vas EU projekt ne sprječava u izvršavanju va-
ših svakodnevnih obaveza. Zbog provedbe EU projekta 
mogli biste zatrebati dodatne djelatnike. Oni se mogu 
barem djelomično financirati iz projektnog proračuna.

 r Financije: Ima li vaša organizacija financijski kapacitet 
da upravlja proračunom EU projekta? 

Financijski kapacitet je neophodan ako želite biti pri-
javitelj EU projekta. EU vas čak može zatražiti da doka-
žete svoj financijski kapacitet prije početka projekta.

EU projekti se financiraju na principu sufinanciranja . Da-
kle, EU neće financirati cijeli projekt, nego samo odre-
đeni postotak ovisno o vrsti programa. Na primjer, u 
okviru programa Erasmus+ Sport će financirati najviše 
80% prihvatljivih troškova, što zahtijeva da partnerska 
mreža osigura ostatak proračuna ili financiranje iz 
drugih izvora kao vlastiti prihod. 

Štoviše, EU doznačava samo dio potpore na početku 
projekta (to se zove predfinanciranje). Preostali dio 
plaća se po uspješnom dovršetku projekta. Na primjer, 
u okviru programa Erasmus+ Sport EU će predfinanci-
rati 60% od EU potpore, a 40% kada projekt bude do-
vršen (informacija se daje na osnovi poziva objavljenih 
u 2014. i 2015. godini). To znači da će samo određeni 
dio EU potpore biti doznačen na početku projekta. Zato 
morate voditi računa da EU projekt ne stvori probleme 
s priljevom novca u vašoj organizaciji.
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Ovdje možete pogledati primjer kako bi trebao izgledati proračun nekog EU projekta u okviru programa Erasmus+ Sport:

UKUPNI PRORAČUNSKI TROŠKOVI: 300.000 EUR-a

Predfinanciranje
= 60% EU potpore

144.000 EUR-a

Završna uplata
= 40% EU potpore

96.000 EUR-a

Udio prijavitelja
20.000 EUR-a

Partnerska mreža
40.000 EUR-a

EU potpora
= 80% ukupnih troškova

240.000 EUR-a

Vlastiti doprinos
= 20% ukupnih troškova

60.000 EUR-a

Ovo vas ne bi trebalo obeshrabriti, nego potaknuti da budete realni. Uključivanje u EU projekte može imati brojne pozitiv-
ne posljedice, ali isto tako traži veliku predanost kroz dugo razdoblje.
Ako vaša organizacija dosad nije nikada sudjelovala u EU projektima ili ako niste sigurni da vaša organizacija može 
upravljati EU projektom, možda bi bila dobra ideja da najprije sudjelujete u nekom EU projektu kao projektni partner prije 
nego preuzmete ulogu prijavitelja projekta.

1. KORAK r Projektna ideja
Svaki projekt započinje od dobre projektne ideje. Najprije 
razmislite o projektnoj ideji, a zatim potražite prikladan 
program za financiranje, a ne obratno.

Elementi koje trebate uzeti u obzir tijekom razvoja pro-
jektne ideje:

 r Cilj: Što su ciljevi vašeg projekta?

 r Ciljana skupina: Tko je ciljana skupina projekta (npr. 
sportaši, treneri, službene osobe…)? Kome želite po-
moći ili doprijeti do njega?

 r Europska dodana vrijednost: Ovo je iznimno važno za 
europske, centralizirane projekte. Zašto se ovaj projekt 
treba provesti na europskoj razini, a ne na nacionalnoj 
razini? Što daje europski karakter projektu? Kasnije 
kad budete pisali projekt, morat ćete opravdati europ-
sku dodanu vrijednost. Kod decentraliziranih projekata 
koji se provode na nacionalnoj razini koriste se drugi 
pokazatelji, na primjer, moglo bi biti važno kako vaš 
projekt pridonosi nacionalnoj/regionalnoj strategiji.

 r Inovativnost: Je li vaša projektna ideja ili pristup ino-
vativan?

 r Aktivnosti: Koje aktivnosti namjeravate provesti u 
okviru projekta? Pridonose li te aktivnosti ciljevima 
projekta? Jedan od načina kako se mogu razvrstati 
različite aktivnosti je tako da odredite radne pakete 
(npr. istraživanje podataka, komunikacija…).

 r Raspored: Koji je raspored realan za provedbu svih tih 
aktivnosti? Koliko će projekt trajati?

 r Rezultati i širenje: Što želite postići projektom i kako 
ćete širiti rezultate?

 r Financije: Kako izgleda realan proračun kojim možete 
postići ciljeve i provesti različite aktivnosti?

5.
 K
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2. KORAK r Traženje partnera
Nakon što razvijete svoju projektnu ideju možete krenuti u potragu za partnerima. Ovisno o različitim elementima pro-
jektne ideje, kao što su aktivnosti i ciljana skupina, trebate donijeti sljedeće odluke:

 r Broj partnera: Koliko partnera želite uključiti u projekt? 
Vodite računa o traženom broju partnera prema krite-
rijima prihvatljivosti u programu.

 r Države koje imaju pravo sudjelovati: Koje države mogu 
sudjelovati u projektu? Jesu li ista pravila (npr. za na-
knadu putnih troškova ili djelatnike) za države članice 
EU-a i za ostale države koje nisu dio EU-28?

 r Uloga i zadaci partnera: Koje zadatke želite da odrade 
vaši partneri? Na primjer, možete odrediti da različiti 
partneri budu odgovorni za određeni radni paket.

 r Iskustvo i stručnost: Treba li vaš partner biti stručan 
u EU projektima i u temi kojom se bavi vaš projekt? 
Stručnost se može povezati s određenim aktivnostima 
ili radnim paketom u projektu, na primjer za prikuplja-
nje podataka ili obrazovne module.

 r Vrsta organizacije: Većina programa dopušta uključi-
vanje različitih vrsta partnera. Dalje u tekstu možete 
pronaći pregled mogućih projektnih partnera. Uklju-
čivanjem organizacija iz drugih sektora ili djelatnosti 
možete omogućiti nove spoznaje i možete poboljšati 
svoju prijavu.

Kad kontaktirate potencijalnog projektnog partnera 
pokušajte što jasnije predstaviti projektnu ideju. Pripre-
mite jasan opis onoga što se očekuje od njih i zašto ste 
ih odlučili kontaktirati. U nekim slučajevima ćete morati 
zatražiti od projektnih partnera da potpišu neslužbeno 
pismo namjere kako bi potvrdili svoje sudjelovanje. Provje-
rite poziv na podnošenje prijava i vodič za više informacija 
o tim pitanjima. Čak i kad se to službeno ne traži, dobro 
je staviti na papir potvrdu o partnerstvu i opis zadataka 
i odgovornosti.

Kako možete pronaći partnere?

 r Kontaktirajte krovnu sportsku organizaciju na naci-
onalnoj, europskoj ili međunarodnoj razini. Te organi-
zacije su odlično povezane i mogu vam dati vrijedne 
kontakte.

 r Provjerite relevantna partnerstva ili organizacije u 
određenom području. Možda se ispostavi da je neki 
istraživački institut ili nevladina udruga specijalizirana 
za pitanja kojima se bavi vaš projekt. S takvim organi-
zacijama u projektu sigurno ćete poboljšati prijavu.

 r Europska komisija ili nacionalne agencije mogu orga-
nizirati seminare za pojedine programe. Ti seminari su 
jednostavan način da pronađete partnere iz drugih dr-
žava članica i popričate o budućim projektnim idejama.

 r Provjerite prethodne projekte na nacionalnoj ili europ-
skoj razini iz istog područja.

 r Razmišljajte izvan okvira sporta!

POTENCIJALNI 
PROJEKTNI 
PARTNERI

Nacionalni
olimpijski odbori

Sportske 
federacije i 

klubovi

Obrazovne 
institucije

Istraživački 
instituti

Javna tijela

Tvrtke

Socijalni 
partneri

Nevladine 
udruge
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3. KORAK r Pisanje prijave
Ako ste identificirali partnere i potpuno razvili projektnu 
ideju, možete započeti s pisanjem prijave.

 r Čitajte službene dokumente kako biste uvijek pratili 
najnovije informacije. Među tim dokumentima su: poziv 
na podnošenje prijava/ponuda, programski vodič ili 
vodič za prijavitelje. U tim službenim dokumentima 
definirani su ciljevi i prioriteti, potencijalni korisnici, 
kriteriji prihvatljivosti, postupak prijave, rokovi za pod-
nošenje prijave, raspoloživa sredstva i pravila financira-
nja. Također vam može pomoći da unaprijed pročitate 
(elektronske) obrasce koje ćete kasnije trebati poslati. 
Tako ćete bolje razumjeti službene informacije koje se 
od vas traže. Obično se koriste vodiči za korisnike koji 
vam mogu pomoći u ispunjavanju službenih obrazaca.

 r Čitajte mrežne stranice nadležnog tijela. Ovisno o 
načinu funkcioniranja programa, programom se može 
upravljati na EU razini (odgovorna uprava: nadležna 
opća uprava ili izvršna agencija u Europskoj komisiji) 
ili na nacionalnoj razini (odgovorna uprava: nacionalna 
agencija). Na mrežnim stranicama možete pronaći 
dodatne korisne informacije. Osim toga, agencije vam 
mogu pružiti neki vid pomoći ili dati odgovore na pita-
nja koja imate.

 r Uvijek koristite službene obrasce za pisanje prijave. 
Na primjer, u programu Erasmus+ Sport trebate ispu-
niti elektronski obrazac s općenitim informacijama o 
projektnom prijedlogu (npr. informacije o partnerstvu, 
općeniti opis projekta, zatraženi iznos potpore…).
Pored elektronskog obrasca trebate ispuniti niz privi-
taka. Neki od tih privitaka su:

 r Opis projekta – detaljan opis projekta iz različitih 
aspekata, kao što je partnerska mreža, dizajn 
projekta, metodologija, aktivnosti, raspored, utjecaj 
i širenje. Budite što precizniji bez suvišnih detalja i 
jasno iznesite informacije.

 r Proračunska tablica – sadrži očekivane prihode i 
rashode (koji moraju biti izjednačeni). Rashodi mogu 
uključivati, na primjer, pregled troškova osoblja, put-
ne troškove ili podugovaranje.

 r Izjava časti – izjava kojom se prihvaćaju svi uvjeti 
navedeni u izjavi u trenutku podnošenja zahtjeva za 
EU potporu. Ovaj dokument mora potpisati odgovor-
na osoba iz organizacije koja nastupa kao prijavitelj. 

4. KORAK r Postupak prijave
Kad ispunite prijavu možete započeti s postupkom prijave. 
Kod podnošenja prijave pazite na sljedeće:

 r Pribavite sve potrebne dokumente i potpise. Za dobiva-
nje nekih potpisa, na primjer potpis odgovorne osobe 
u organizaciji, možda će vam trebati više vremena, pa 
vodite računa da ih zatražite na vrijeme.

 r Uvijek koristite službene obrasce!

 r Uvijek poštujte rokove! Tehnički problemi ne mogu 
biti izgovor. Podnošenje prijave nekoliko dana prije 
roka puno je sigurnije i može vas poštedjeti dodatnog 
stresa.

5. KORAK r Evaluacija i odabir
Nakon što podnesete prijavu započinje postupak evaluaci-
je koji provodi nadležna uprava. Prvo će svi projekti proći 
provjeru ispunjavaju li kriterije prihvatljivosti (npr. dovoljan 
broj partnera u skladu s pozivom na podnošenje prijava). 
Nakon toga, preostale prijave prolaze stručnu provjeru na 
temelju različitih kriterija za dodjelu. Ti kriteriji, koje obično 
možete pronaći u programskom vodiču, mogu sadržavati 
određena pravila kao što su:

 r Relevantnost projekta – odnosi se na elemente kao što 
je povezanost projekta s EU politikama u tom području 
ili s nacionalnom/regionalnom strategijom, dodana 
vrijednost organizacije tih aktivnosti na EU razini ili 
potreba za takvim projektom u posebnom području.

Kod nekih programa postoji 
pravilo da morate registrirati svoju 
organizaciju prije nego se prijavite 
za potporu! Ovaj uvjet postoji i u 
programu Erasmus+ Sport.

VAŽNO
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 r Kvaliteta projektnog dizajna i provedbe – uključuje 
kvalitetu projektnog dizajna, ciljeva i metodologije, te 
rizika, nadzora i načina upravljanja.

 r Kvaliteta projektnog tima i načina suradnje – odnosi se, 
na primjer, na stručnost/iskustvo partnera i raspodjelu 
zadataka.

 r Utjecaj i širenje – odnosi se na prikladne mjere za 
širenje projektnih rezultata kako bi se u potpunosti 
iskoristili rezultati tog projekta i osigurala održivost. 
Europskoj uniji su sve važniji utjecaj i širenje.

Stručnjaci dodjeljuju bodove u skladu s različitim kriteriji-
ma. Kroz taj postupak će nastati bodovna lista projektnih 
prijedloga. Zato je važno za vrijeme pisanja prijave imati 
na umu te kriterije.

Sukladno tome, nadležna uprava će izvršiti konačni odabir. 
Osim broja bodova uzet će u obzir i druge aspekte kao 
što je geografska zastupljenost ili broj projekata koji se 
odnosi na različite teme. Nakon odabira svi će prijavitelji 
dobiti obavijest o ishodu postupka odabira i informaciju o 
evaluaciji projekata. Istovremeno će se na mrežnoj stra-
nici nadležne uprave objaviti popis odabranih projekata. 
Uglavnom, treba otprilike 1 – 5 mjeseci da bi projekti bili 
ocijenjeni i odabrani.

Kad je projekt odabran:

 r Prije potpisivanja ugovora o dodjeli potpore od prijavi-
telja može biti zatražena dodatna dokumentacija, kao 
što je financijsko jamstvo.

 r Jednom kad budu ispunjeni svi administrativni uvjeti 
možete pristupiti potpisivanju ugovora. Svojim pot-
pisom se obvezujete da će projekt biti proveden u 
zadanom vremenu.

Kad projekt nije odabran:

 r Ovisno o programu, dobit ćete informaciju o bodovanju 
prema kriterijima dodjele. Slobodno zatražite pojašnje-
nje ako vam neki elementi nisu jasni.

 r Povratna informacija će vam pomoći da poboljšate 
prijavu. Možete predati poboljšani projektni prijedlog 
na sljedeći poziv na podnošenje prijava.

6. KORAK r Provedba projekta
 r Dio EU potpore dobit ćete na početku projekta (pred-
financiranje).

 r Vodite računa da se uvijek pridržavate financijskih 
pravila, na primjer pitanje naknade putnih troškova. Iz-
mjene proračuna i predviđenih aktivnosti još uvijek su 
moguće, ali je postupak prilično složen i zahtijeva puno 
vremena. Zato je bolje paziti što obećavate u prijavi.

 r Kad objavljujete dokumente ili rezultate, pazite da 
se znak Europske unije pojavi na svakoj publikaciji (s 
naznakom: „Financirala Europska unija“).

 r Možda ćete nadležnoj upravi morati podnijeti izvješće o 
napretku i ostvarenjima. Na kraju projekta ćete morati 
ispuniti službeno završno izvješće. Izvješća o napretku 
podnose se ovisno o vrsti programa.

 r Sve dokumente (uključujući financijsku i tehničku 
dokumentaciju) morate čuvati najmanje 5 godina. Ti-
jekom tog razdoblja vaš projekt bi mogao biti odabran 
za vanjsku reviziju.
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Program Erasmus+ 
OBRAZOVANJE, OSPOSOBLJAVANJE, MLADI I SPORT

Erasmus+ se sastoji od sedam postojećih EU programa u 
području obrazovanja, osposobljavanja i mladih, a po prvi 
put ima i posebno poglavlje i proračun namijenjen sportu.

Program ima proračun od ukupno 14.774 milijardi EUR-a za 
7 godina (2014. – 2020.). Proračun za program Erasmus+ 
Sport iznosi 266 milijuna EUR-a (otprilike 1,8% ukupnog 
proračuna za Erasmus+).

Erasmus+ je integrirani program koji se odnosi na tri ključne akcije u području obrazovanja i mladih te dvije specifične 
akcije (Jean Monnet i Sport).

Ključna akcija 1 Potpora mogućnostima za obrazovanje pojedinaca, unutar EU i šire, uključuje studiranje i osposo-
bljavanje, stručnu praksu, učenje i profesionalni razvoj te neformalne aktivnosti mladih kao što je 
volontiranje.

Ključna akcija 2 Potpora izravnim mogućnostima za dionike u stvaranju novih iskustava kroz koje će učiti i razmjenjivati 
praksu u vidu partnerstava unutar i između država i sektora.

Ključna akcija 3 Potpora reformama politika država članica i suradnja s nečlanicama EU-a, usredotočena na jačanje 
dokaza za kreiranje politika i razmjenu dobre prakse, potpora uključuje uvođenje EU alata za transpa-
rentnost, studije izvan granica države i potporu specifičnim ciljevima politika.

PROGRAM 
CJELOŽIVOTNOG 
OBRAZOVANJA:
Grundtvig
Erasmus
Leonardo
Comenius

PRIPREMNE AKTIVNOSTI 
U PODRUČJU SPORTAMLADI NA DJELU

PROGRAMI ZA 
MEĐUNARODNO 
VISOKO OBRAZOVANJE:
Erasmus Mundus, 
Tempus, Alfa, Edulink, 
bilateralni programi

 Programi 2007. – 2013. Novi integrirani programi 2014. – 2020.

Erasmus+
Mobilnosti za učenje pojedinaca

Suradnja na inovacijama i razmjena 
dobre prakse

Potpora reformama politika

1

2

3

, SPECIFIČNE AKCIJE:
r Jean Monnet r Sport 
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Poglavlje o sportu u programu Erasmus+, koje nije dio tri 
ključne akcije, daje potporu suradničkim partnerstvima 
u području sporta, neprofitnim europskim sportskim 
događajima, studijama i anketama. Te akcije će poduprijeti 

razvoj, prijenos i uvođenje inovativne prakse na europ-
skoj, nacionalnoj, ali i na regionalnoj i lokalnoj razini te 
pridonijeti razvoju europske dimenzije sporta.

VAŽNO

Iako postoji posebno poglavlje o sportu, bilo koji projekt u kojem se sport koristi kao „alat“ 
u kontekstu obrazovanja i osposobljavanja ili aktivnosti mladih, može dobiti potporu i kroz 
ključne aktivnosti 1, 2 ili 3.

PRIHVATLJIVI PRIJAVITELJI
Projekte za Erasmus+ uglavnom moraju podnositi i njima upravljati organizacije, a ne pojedinci. Program razlikuje organi-
zacije iz programskih zemalja i partnerskih zemalja.

Programske zemlje
Organizacije (prijavitelji i partneri) koje sudjeluju u 
Erasmus+ projektima moraju biti osnovane u jednoj od 
sljedećih programskih zemalja:

Države članice EU-a:

Austrija
Belgija
Bugarska
Cipar
Češka
Danska
Estonija
Finska
Francuska
Grčka
Hrvatska
Irska
Italija
Latvija

Litva
Luksemburg
Mađarska
Malta
Nizozemska
Njemačka
Poljska
Portugal
Rumunjska
Slovačka
Slovenija
Španjolska
Švedska
Ujedinjeno Kraljevstvo

Programske zemlje izvan EU-a:

Island 
Lihtenštajn 
Makedonija
Norveška
Turska

Partnerske zemlje
Sljedeće države mogu sudjelovati u pojedinim akcijama u 
programu Erasmus+:

Partnerske zemlje koje su susjedi EU-a

Istočne partnerske zemlje

Armenija, Azerbajdžan, Bjelorusija, Gruzija, Moldavija, 
Ukrajina

Južne mediteranske zemlje

Alžir, Egipat, Izrael, Jordan, Libanon, Libija, Maroko, Palesti-
na, Sirija, Tunis

Zapadni Balkan

Albanija, Bosna i Hercegovina, Kosovo, Crna Gora, Srbija

Ostali

Rusija, Švicarska*

* Sudjelovanje organizacija iz Švicarske još uvijek nije si-
gurno. U pozivima na podnošenje prijedloga objavljenim 
u  2014. i 2015. godini Švicarska nije bila navedena na 
popisu partnerskih zemalja u Erasmus+. Međutim, to bi 
se moglo promijeniti sljedećih godina. U svakom slučaju, 
sudjelovanje programskih zemalja izvan EU-a ovisi o 
potpisivanju sporazuma između EU-a i Švicarske.
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Q Erasmus+ Sport
Program Erasmus+ uvodi novu vrstu financiranja projekata koji se odnose posebno na sport. Proračun za Erasmus+ 
Sport iznosi 266 milijuna EUR-a tijekom sedmogodišnjeg razdoblja, što iznosi oko 38 milijuna EUR-a godišnje. U prvoj godini 
će proračun biti manji od prosjeka i rast će postupno svake godine.

CILJEVI
Specifični ciljevi programa Erasmus+ u području sporta su:

 r Borba protiv prekograničnih prijetnji integritetu spor-
ta, kao što je doping, namještanje utakmica i nasilje;

 r Sprječavanje svih vrsta netolerancije i diskriminacije;

 r Promidžba i potpora dobrom upravljanju u sportu te 
dvojnim karijerama sportaša;

 r Promidžba volonterskih aktivnosti u sportu, kao i 
društvene uključenosti, jednakosti prilika i svijesti o 
važnosti tjelesnih aktivnosti za zdravlje kroz povećanje 
broja sudionika ili jednaki pristup sportu za sve.

STRUKTURA
Erasmus+ Sport pruža priliku za financiranje:

 r Suradničkih partnerstava;

 r Neprofitnih europskih sportskih događaja;

 r Akcija kojima se potiče donošenje politika utemeljenih 
na dokazima (studije, ankete);

 r Dijaloga s relevantnim europskim dionicima.

PRIHVATLJIVI PRIJAVITELJI
U okviru Erasmus+ Sporta mogu se financirati javna tijela 
ili neprofitne organizacije koje djeluju u području sporta. 
Bilo koja od tih organizacija, ako je osnovana u program-
skoj zemlji, može biti prijavitelj. 

NADLEŽNA UPRAVA
Dva ključna dionika su odgovorna za provedbu Erasmus+ 
Sporta:

1. Izvršna agencija za obrazovanje, audiovizualne medije i 
kulturu nadležna je za provedbu Erasmus+ Sporta kroz:

 r Suradnička partnerstva;
 r Neprofitne europske sportske događaje.

2. Odjel za sport u Europskoj komisiji (Opća uprava za 
obrazovanje i kulturu) nadležan je za koherentnost i 
promiče:

 r Akcije kojima se potiče donošenje politika utemelje-
nih na dokazima (studije, ankete);

 r Dijalog s relevantnim europskim dionicima.

Izvršna agencija za obrazovanje, 
audiovizualne medije i kulturu kao 
upravljačko tijelo

Suradnička partnerstva
Suradnička partnerstva su projekti u koje su uključene ra-
zličite organizacije i dionici iz sporta i izvan njega, a dolaze 
iz različitih europskih država radi razvijanja, prenošenja i/
ili provođenja inovativne prakse. Suradnička partnerstva 
u području sporta imaju sljedeće ciljeve:

 r Borba protiv dopinga na amaterskoj razini, naročito u 
rekreativnom okruženju, kao što su rekreativni sport 
ili fitnes;

 r Potpora u sprječavanju i osvještavanju dionika uključe-
nih u borbu protiv namještanja utakmica, kao i inova-
tivnim pristupima u borbi protiv nasilja i sprječavanju 
rasizma i netolerancije u sportu;
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 r Potpora u uvođenju EU principa o dobrom upravljanju 
u sportu, EU vodiča o dvojnim karijerama sportaša, 
EU strategijama u području društvene uključenosti i 
jednakosti prilika, kao i EU vodiča za tjelesnu aktivnost 
radi poticanja na sudjelovanje u sportu i tjelesnim 
aktivnostima;

 r Potpora u provedbi Europskog tjedna sporta.

SLJEDEĆE AKTIVNOSTI MOGU DOBITI POTPORU:

 r Umrežavanje ključnih dionika;

 r Promidžba, identifikacija i dijeljenje dobre prakse;

 r Priprema, razvoj i provedba osposobljavanja i obrazov-
nih modula;

 r Aktivnosti koje pridonose razvoju kompetencija kod 
multiplikatora u području sporta te razvoju praćenja 
i uspostave pokazatelja, prije svega u odnosu na pro-
midžbu etičkog ponašanja i kodeksa ponašanja među 
sportašima;

 r Aktivnosti za podizanje svijesti o vrednotama sporta 
i tjelesnih aktivnosti u odnosu na osobni, društveni i 
profesionalni razvoj pojedinaca;

 r Aktivnosti kojima se nadograđuje baza podataka u 
sportu da bi se mogli suočiti s društvenim i gospo-
darskim problemima (prikupljanje podataka, ankete, 
savjetovanja itd.);

 r Aktivnosti kojima se promiču inovativne sinergije 
između sektora sporta i sektora zdravlja, obrazovanja, 
osposobljavanja i mladih;

Europski tjedan sporta

Europski tjedan sporta pokrenula je Europska 
komisija, a prvi put će se organizirati u rujnu 2015. 
Vjerojatno će se i ubuduće organizirati kao godišnje 
događanje. Jedan od osnovnih ciljeva je promidžba 
tjelesnih aktivnosti.

Sportske organizacije moći će sudjelovati u Europ-
skom tjednu sporta kroz suradnička partnerstva (na 
primjer, vezano uz tjelesne aktivnosti koje pridonose 
zdravlju) i neprofitne europske sportske događaje.
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 r Konferencije, seminari, sastanci, događaji i akcije za po-
dizanje svijesti koje podržavaju prethodno navedene 
aktivnosti. 

BROJ UKLJUČENIH ORGANIZACIJA

Suradničko partnerstvo mora biti transnacionalno i 
treba uključiti najmanje pet organizacija iz pet različitih 
programskih zemalja. Za aktivnosti u području Europskog 
tjedna sporta vrijede drugačija pravila.

TRAJANJE PROJEKTA

Projekt može trajati 12, 18, 24, 30 ili 36 mjeseci. U pozivu na 
podnošenje prijedloga bit će naveden datum kada projekt 
mora započeti. 

KADA SE PRIJAVITI?

U tablici je dat pregled rokova u 2014. i 2015. godini, što 
daje određene naznake za sljedeće godine:

ROK ZA PRIJAVU POČETAK PROJEKTA

22. siječnja
(za projekte koji se odnose na Europski 
tjedan sporta)

Između 1. travnja i 1. 
rujna

14. svibnja
(za projekte koji se ne odnose na 
Europski tjedan sporta)

Od 1. siječnja 
sljedeće godine

PRIMJERI PROJEKATA

Primjeri koje ovdje navodimo dobili su potporu kroz 
„Pripremne aktivnosti u području sporta 2009. – 2013.“. 
S obzirom na to da se suradnička partnerstva u okviru 
programa Erasmus+ Sport zasnivaju na iskustvu i struk-
turi projekata provedenih u okviru Pripremnih aktivnosti, 
ovi primjeri daju realnu sliku o projektima koji bi mogli biti 
prihvatljivi kroz Erasmus+ Sport:

 r Projektom „Sport for Good Governance“ uspješno je 
upravljao EOC EU Office, a osmišljen je kao potpora 
u uvođenju principa dobrog upravljanja u sportskim 
organizacijama u Europi.

 r Projekt „Creating a Level Playing Field“ imao je cilj 
potaknuti razmjenu dobre prakse među sportskim or-
ganizacijama i lokalnim dionicima kako bi se potaknula 
društvena uključenost imigranata u sport i kroz sport.

 r Projekt „European Paralympic snow sport youth circuit“ 
pružio je priliku mladima s tjelesnim oštećenjima da se 
natječu u kampovima u profesionalnom okruženju.

 r Projekt „Fit for Life Europe“ imao je za svrhu potaknuti 
starije na tjelesnu aktivnost kroz razvoj specifičnog 
„Općinskog okvira za tjelesne aktivnosti koje prido-
nose zdravlju starijih osoba“ (eng. „Municipal HEPA 
framework for elderly“).

Neprofitni europski sportski događaji
Neprofitni europski sportski događaji pridonose provedbi 
EU strategija u području sporta u područjima društvene 
uključenosti i jednakosti prilika. Osim toga,  pridonose 
provedbi EU vodiča o tjelesnim aktivnostima, te potiču 
sudjelovanje u sportu i tjelesnim aktivnostima. Moguće je 
da će se dodjeljivati potpora i za organizaciju Europskog 
tjedna sporta.

SLJEDEĆE AKTIVNOSTI MOGU DOBITI POTPORU:

 r Organizacija aktivnosti za sportaše, trenere, organiza-
tore i volontere prije događaja;

 r Organizacija događaja;

 r Organizacija pratećih aktivnosti pored sportskog doga-
đaja (konferencije, seminari);

 r Uvođenje aktivnosti koje će imati utjecaja na buduće 
aktivnosti (evaluacija, izrada planova za rad u buduć-
nosti).

NISU prihvatljiva sportska natjecanja koja se redovito 
organiziraju niti profesionalna sportska natjecanja.

TKO SE MOŽE PRIJAVITI?

Prijavitelj može biti bilo koja prihvatljiva organizacija koja 
je osnovana u programskoj zemlji.

BROJ UKLJUČENIH ORGANIZACIJA

U neprofitni europski sportski događaj moraju biti uključe-
ni sudionici iz najmanje 12 različitih programskih zemalja. 
Za Europski tjedan sporta vrijede drugačija pravila.
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TRAJANJE PROJEKTA

Do godinu dana (od početka do kraja). U pozivu na 
podnošenje prijedloga bit će navedeno kada projektne 
aktivnosti trebaju započeti.

KADA SE PRIJAVITI?

U tablici je pregled rokova u 2014. i 2015. godini, što daje 
određene naznake za sljedeće godine:

ROK ZA PRIJAVU POČETAK PROJEKTA

22. siječnja
(za projekte koji se odnose na Europski 
tjedan sporta)

1. svibnja iste godine

14. svibnja
(za projekte koji se ne odnose na 
Europski tjedan sporta)

1. studenog iste 
godine

PRIMJERI PROJEKATA

 r „European University Games“ je višesportska priredba 
za studente koja okuplja više od 2.900 sudionika. Ovaj 
događaj dobio je potporu kroz Erasmus+ Sport.

 r „Special Olympics – European Summer Games“ u An-
twerpu je okupio ljude s mentalnim poteškoćama. Ovaj 
događaj dobio je potporu kroz Erasmus+ Sport.

 r „European Youth Olympic Winter Festival Brasov 2013“ 
okupio je 1.300 mladih ljudi koji su se natjecali u 8 zim-
skih sportskih disciplina. Ovaj događaj dobio je potporu 
kroz mjeru za posebne godišnje događaje u proračunu 
Europskog parlamenta.

KAKO SE PRIJAVITI?

Pozivi na dostavu projektnih prijedloga objavljuju se na 
mrežnim stranicama Izvršne agencije za obrazovanje, 
audiovizualne medije i kulturu ujesen svake godine.

Pozivi na dostavu projektnih prijedloga za suradnička 
partnerstva u području sporta, uključujući pozive koji se 
odnose na Europski tjedan sporta

http://eacea.ec.europa.eu/erasmus-plus/funding/sport-
collaborative-partnerships-in-sport-f ield-and-not-for-
profit-european-sport_en

Pozivi na dostavu projektnih prijedloga za neprofitne 
europske sportske događaje, uključujući pozive koji se 
odnose na Europski tjedan sporta

http://eacea.ec.europa.eu/erasmus-plus/actions/sport/
not-for-profit-european-sport-events_en

Elektronski obrasci za prijavu

Za više informacija o e-obrascima:
https://eacea.ec.europa.eu/documents/eforms_en

KONTAKT

Izvršna agencija za obrazovanje, audiovizualne medije  
i kulturu
Avenue du Bourget 1
1049 Brussels
Belgium
E-mail: EACEA-SPORT@ec.europa.eu
Website: http://eacea.ec.europa.eu/erasmus-plus_en

Odjel za sport kao upravljačko 
tijelo

Akcije kojima se jačaju dokazi za 
donošenje politika
Jedan od zadataka Europske komisije je jačanje dokaza 
na kojima će se temeljiti politike. U tu svrhu Europska 
komisija ima na raspolaganju različite akcije uključujući i 
mogućnost pokretanja studija. Te studije obično provodi 
konzorcij sveučilišta i istraživačkih instituta, ali i sportske 
organizacije mogu sudjelovati u takvim konzorcijima.

Više informacija, kao što je poziv na podnošenje ponuda, 
možete pronaći na mrežnim stranicama nadležne opće 
uprave.

Pregled poziva na podnošenje ponuda, mrežna stranica 
Odjela za sport, Opća uprava za obrazovanje i kulturu

http://ec.europa.eu/sport/calls/index_en.htm

KONTAKT

Europska komisija
Opća uprava za obrazovanje i kulturu, Odjel za sport
Rue Joseph II 70
1049 Brussels
Belgium
E-mail: eac-sport@ec. europa.eu
Website: http://ec-europa.eu/sport/index_en.htm
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Q Erasmus+ Mladi na djelu
Financiranje aktivnosti mladih u okviru programa Era-
smus+ provodi se radi poboljšanja ključnih kompetencija, 
vještina i zapošljivosti mladih ljudi u Europi, promidžbe 
društvenog uključivanja i dobrobiti mladih ljudi, te utjecaja 
na poboljšanja za rad mladih i politike mladih na lokalnoj, 
nacionalnoj i međunarodnoj razini. Proračun za razdoblje 
2014. – 2020. iznosi 10% (ili oko 1,47 milijardi EUR-a) uku-
pnog proračuna za Erasmus+.

Erasmus+ Mladi na djelu nudi različite prilike sportskim 
organizacijama koje su aktivne u području mladih, kao što 
je razmjena mladih ili Europska volonterska služba. Rela-
tivno je jednostavno dobiti potporu u usporedbi s drugim 
dijelovima programa Erasmus+.

STRUKTURA
Program Erasmus+ otvara mogućnosti u području mladih kroz sve tri ključne akcije. U okviru programa Erasmus+ Mladi 
na djelu nekim aktivnostima u ključnim akcijama upravljaju nacionalne agencije, dok dugim aktivnostima upravlja EACEA:

Ključna 
akcija 1

Prilika za mobilnost mladih 
ljudi i mladih radnika

Mladi ljudi imaju priliku sudjelovati u razmjenama mladih ili volontirati 
do godinu dana u drugoj državi (na primjer, u sportskom klubu), što 
financira Europska volonterska služba. Mladi radnici mogu sudjelovati 
u osposobljavanju i povezivanju u inozemstvu ili provesti neko vrijeme 
u sportskoj organizaciji za mlade u inozemstvu da bi učili kroz tzv. job 
shadowing ili promatranje.

Ključna 
akcija 2

Prilika za suradnju koja 
se odnosi na inovacije i 
razmjenu dobre prakse

Organizacije (na primjer, one aktivne u sportu) mogu se prijaviti za 
financiranje da bi radili u partnerstvu s organizacijama iz drugih 
europskih država. Projekti koji dobivaju potporu kroz ključnu akciju 2 
odnose se na dijeljenje, razvoj i prijenos inovativne prakse, kao što su 
novi moduli za osposobljavanje.

Ključna 
akcija 3

Prilika za potporu reformama 
politika – suradnja s civilnim 
društvom

Prilike za potporu u području mladih pod ovom akcijom mogu biti u 
obliku sastanaka mladih ljudi s donositeljima odluka, na primjer da bi 
raspravljali o temama koje se odnose na mlade i sport.

Otvoren sportskim organizacijama

U prošlosti su šanse za dobivanje potpore za projekte 
koji kombiniraju mlade i sport bile relativno velike. 
Erasmus+ Mladi na djelu i dalje je dostupan sportskim 
organizacijama mladih.
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KAKO SE PRIJAVITI
Pozivi na podnošenje prijedloga objavljuju se na godišnjoj 
ili višegodišnjoj osnovi, ovisno o akciji.

Provedba u nadležnosti 
nacionalnih agencija
Program Erasmus+ Mladi na djelu uglavnom je decentra-
liziran. Svaka programska zemlja ima svoju nacionalnu 
agenciju. Te nacionalne agencije promiču i provode pro-
gram na nacionalnoj razini i djeluju kao poveznica između 
Europske komisije, voditelja projekata na nacionalnoj, 
regionalnoj i lokalnoj razini i samih mladih ljudi.

Postoji sedam decentraliziranih rokova godišnje za prijavu 
za projekte koji se podnose nacionalnoj agenciji. Pregled 
rokova u 2015. daje naznaku i za sljedeće godine:

Ključna akcija 1

ROK ZA PRIJAVU POČETAK PROJEKTA

4. veljače 2015. Između 1. svibnja i 30. rujna 2015.

30. travnja 2015. Između 1. kolovoza i 31. prosinca 2015.

1. listopada 2015. Između 1. siječnja i 31. svibnja 2016.

Ključna akcija 2

4. veljače 2015. Između 1. lipnja i 30. rujna 2015.

30. travnja 2015. Između 1. rujna i 31. prosinca 2015.

1. listopada 2015. Između 1. siječnja i 31. svibnja 2016.

Ključna akcija 3

4. veljače 2015. Između 1. svibnja i 30. rujna 2015.

30. travnja 2015. Između 1. kolovoza i 31. prosinca 2015.

1. listopada 2015. Između 1. siječnja i 31. svibnja 2016.

Provedba u nadležnosti izvršne 
agencije EACEA-e
Nekim programskim akcijama upravlja Izvršna agencija za 
obrazovanje, audiovizualne medije i kulturu na razini EU-a, 
pa se u tom slučaju prijave podnose Briselu. Indikativni 
rokovi, opet na temelju rokova iz 2015.:

Ključna akcija 1

ROK ZA PRIJAVU POČETAK PROJEKTA

3. travnja 2015. Između 1. listopada 2015. i 31. srpnja 
2016.

Ključna akcija 2

3. travnja 2015. Između 1. listopada 2015. i 28. veljače 
2016.

2. rujna 2015. Između 1. ožujka 2015. i 31. srpnja 
2016.

Poziv na podnošenje prijedloga/ponude – mladi

http://ec.europa.eu/youth/calls/index_en.htm  
ili na mrežnim stranicama nacionalne agencije  
www.mobilnost.hr

Programski vodič za Erasmus+ (uključujući informacije o 
financiranju mladih)

http://ex.europa.eu/programmes/erasmus-plus/
documents/erasmus-plus-programme-guide_en.pdf  
ili na mrežnim stranicama nacionalne agencije  
www.mobilnost.hr
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KAKVU KORIST MOŽE IMATI SPORT
Erasmus+ Mladi na djelu pruža pregršt prilika sportskim organizacijama koje su aktivne u radu s mladima, na primjer:

Razmjena mladih (dio ključne akcije 1)

Razmjena mladih omogućuje skupinama mladih ljudi iz 
različitih zemalja da se sastanu i žive zajedno najduže 
21 dan. Tijekom razmjene mladih sudionici zajednički 
provode program (radionice, vježbe, rasprave, igranje 
uloga, sportske aktivnosti i aktivnosti na otvorenom 
itd.). Razmjena mladih daje priliku mladima da razviju 
kompetencije, postanu svjesni društveno važnih 
tema koje također mogu biti povezane sa sportskom 
politikom, otkriju nove kulture, navike i načine života, 
potvrde vrijednosti kao što su solidarnost, demokra-
cija, prijateljstvo, fair play, tolerancija itd.

PARTNERI
Razmjena mladih zasniva se na transnacionalnoj 
suradnji između dvije ili više organizacija iz različitih 
zemalja u i izvan EU-a.

DOB
Razmjena mladih dostupna je mladim ljudima u dobi 
od 13 do 30  godina.

TRAJANJE AKTIVNOSTI
5 – 21 dan neuključujući putovanje.

Europska volonterska služba  
(dio ključne akcije 1)

EVS omogućuje mladim ljudima volontiranje u trajanju 
od 2 tjedna do 12 mjeseci u nekoj drugoj zemlji. To bi 
moglo biti zanimljivo sportskim organizacijama koje 
su aktivne u području mladih. Odgovorna tijela su 
nacionalne agencije za mlade u različitim državama 
članicama EU-a.

EVS projekt može se odnositi na različite teme, kao 
što su kultura, sport, socijalna skrb, kulturno naslje-
đe, umjetnost, društvena zaštita itd.

PARTNERI
Postoji organizacija koja šalje, organizacija koja je 
domaćin i organizacija koja je koordinator. Organiza-
cija koju zanima slanje ili primanje EVS volontera ili 
koordinacija EVS projekta mora biti akreditirana.

DOB
Volontiranje je omogućeno mladim ljudima u dobi od 
17 do 30 godina.

Europska volonterska služba  
(dio ključne akcije 1)

Ova aktivnost daje potporu profesionalnom razvoju 
mladih radnika na sljedeći način:

a) sudjelovanje na seminarima, tečajevima osposo-
bljavanja, događajima za uspostavu kontakata, 
studijskim posjetima (na primjer, sportskim orga-
nizacijama) za mlade radnike;

ili

b) job shadowing / promatranje u inozemstvu u or-
ganizaciji aktivnoj u području mladih (na primjer, u 
sportskom klubu).

Aktivnost mobilnost mladih radnika može trajati od 2 
dana do 2 mjeseca neuključujući putovanje.

VAŽNO

Razmjena mladih NIJE sportsko 
natjecanje, turizam, festival, 
putovanje za praznike, tečaj 
stranih jezika, statutarni 
sastanak organizacija, radni  
(ili trening) kamp.
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Događaji velikog razmjera u okviru Europske volonterske službe (dio ključne akcije 1)

Osim decentraliziranih akcija EVS-a, Erasmus+ nudi priliku za tzv. velike EVS projekte za mlade između 17 i 30 godina 
starosti. Velikim projektima centralizirano upravlja EACEA u Briselu.

Veliki EVS događaji moraju biti u području mladih, kulture i/ili sporta (npr. europska sportska prvenstva, svjetski samit 
mladih, europske prijestolnice kulture, europske prijestolnice mladih itd.).

Ovi događaji moraju uključivati najmanje 30 volontera. Sudjelovanje u događaju mora biti besplatno za volontere.

Trajanje projekta je određeno na 3 do 12 mjeseci.

Strateška partnerstva (dio ključne akcije 2)

Strateška partnerstva organizacija u području mladih daju potporu dijeljenju, razvoju i prijenosu inovativne prakse. 
To mogu biti, na primjer, aktivnosti kojima se pomaže u priznanju i vrednovanju vještina i kompetencija (na primjer, 
priznavanje volonterskih vještina i kompetencija u sportu) ili transnacionalne inicijative mladih.

Partneri i trajanje: Strateška partnerstva u području mladih mogu trajati od 6 mjeseci do 2 godine, a moraju uključi-
vati najmanje dvije organizacije iz dvije programske zemlje.

25
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KONTAKT
Agencija za mobilnost i programe Europske unije
Nadležna za Erasmus+ Mladi na djelu u Hrvatskoj
Za detalje pogledajte http://www.mobilnost.hr

Izvršna agencija za obrazovanje, 
audiovizualne medije i kulturu 
(EACEA)
Nadležna za centralizirane akcije u 
Erasmus+ Mladi na djelu
http://eacea.ec.europa.eu/erasmus-plus_en

Europska komisija
Opća uprava za obrazovanje i kulturu
Odjel za mlade D1
Website: http://ec.europa.eu/youth

SALTO-YOUTH istraživački centri
Mreža 8 istraživačkih centara koji rade na europskim 
prioritetima u području mladih te organizira obuku i 
aktivnosti za uspostavu kontakata kako bi dali potporu 
organizacijama i nacionalnim agencijama
https://www.salto-youth.net

PRIMJERI PROJEKATA
 r Erasmus+ Mladi na djelu operativna potpora za projekt 
„Give youth a real say in sport“ koji je provela organiza-
cija ENGSO Youth i kroz koji su dobili financijsku potporu 
za njihove aktivnosti u području mladih i sporta.

 r Erasmus+ Mladi na djelu potpora za projekt „Prodelta“ 
radi povećanja znanja i razumijevanja mladih o tržištu 
rada i istovremeno ukazivanja na dobrobit od sudjelo-
vanja u aktivnostima na otvorenom.

 r Mladi na djelu partnerski projekt „Exploring European 
Galaxies of Partnership to Enhance Youth Employment 
and Entrepreneurship in Sport“ bio je sveeuropska 
inicijativa u okviru koje je napravljena promidžba zapo-
šljavanja mladih u i kroz sportski sektor te su istaknute 
prenosive vještine koje se mogu razviti bavljenjem 
sportom.

 r Mladi na djelu program razmjene „Don’t worry, be he-
althy“ radi obrazovanja mladih o održivom, zdravom i 
aktivnom načinu života.

 r U projektu Mladi na djelu „Youth exchange for outdoor 
inclusion“ mladi su istraživali aktivnosti na otvorenom 
kao što je hodanje i orijentacija te su učili o društvenoj 
uključenosti.

 r Projekt Mladi na djelu „Tolerance in Youth Sport“ trebao 
se boriti protiv rasizma i diskriminacije među mladima 
u sportu kroz promidžbu društvene uključenosti i inte-
graciju, volontiranje i aktivno građanstvo.
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Q Erasmus+ Obrazovanje i osposobljavanje
Kao nasljednik Programa cjeloživotnog obrazovanja, 
Erasmus+ podupire formalno, neformalno i informalno 
obrazovanje, uključujući strukovno obrazovanje i ospo-
sobljavanje, obrazovanje odraslih, školsko obrazovanje i 
visoko obrazovanje. Cilj je povećati vještine i zapošljivost 
i modernizirati obrazovanje i osposobljavanje diljem 
Europe. Ovaj dio programa Erasmus+ također otvara niz 
mogućnosti za financiranje sportskih organizacija (na 
primjer, strateška partnerstva, job shadowing, razmjene 
među školama itd.).

Nacionalne agencije u različitim državama članicama 
odgovorne su za provedbu Erasmus+ Obrazovanje i ospo-
sobljavanje. U Hrvatskoj je nadležna Agencija za mobilnost 
i programe Europske unije.

STRUKTURA
Postojeći obrazovni programi nastavljaju se provoditi pod 
okriljem Erasmus+.

Područja akcije Erasmus+ Obrazovanje i osposobljavanje:

 r Strukovno obrazovanje i osposobljavanje (LEONARDO 
DA VINCI)

 r Obrazovanje odraslih (GRUNDTVIG)

 r Školsko obrazovanje (COMENIUS)

 r Visoko obrazovanje (ERASMUS)

Kao što smo spomenuli u uvodu u program Erasmus+, 
Erasmus+ se sastoji, što nije bio slučaj u prethodnim pro-
gramima, od tri ključne akcije koje pokrivaju sva različita 
područja obrazovanja:

 r Ključna akcija 1 – mobilnost pojedinaca;

 r Ključna akcija 2 – suradnja u svrhu inovacije i razmjene 
dobre prakse;

 r Ključna akcija 3 – potpora političkim reformama.

Sve mjere programa Erasmus+ za obrazovanje otvorene 
su sportu. S obzirom na to da je ključno obrazovanje, sport 
se može koristiti kao „alat“, što znači da postoji samo 
neizravna veza.

Prošla iskustva su pokazala da projekti koji kombiniraju 
obrazovanje i sport imaju najbolje šanse dobiti potporu 
u području strukovnog obrazovanja i osposobljavanja te 
obrazovanja odraslih. Također bi mogla postojati dobra 
šansa u području školskog obrazovanja.
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Strukovno obrazovanje i osposobljavanje (LEONARDO DA VINCI)
Mjere potpore u ovom području imaju cilj poboljšati 
kvalitetu strukovnog obrazovanja i osposobljavanja kroz 
potporu stručnoj praksi za strukovne učenike i nastav-
nike. Osim toga, cilj programa je potaknuti institucije za 

strukovno obrazovanje i osposobljavanje da uspostave 
strateška partnerstva s drugim organizacijama i tvrtkama 
kako bi imali tješnju vezu s tržištem rada.

U okviru programa postoje sljedeće mogućnosti:

Ključna 
akcija 1

Mobilnost 
pojedinaca

Mobilnost za strukovne učenike, praktikante i vježbenike (na primjer, u 
administrativnom upravljanju u sportu ili fitnesu) u inozemstvu, moguće u 
nekoj tvrtki ili na radnom mjestu (2 tjedna do 12 mjeseci).

Mobilnost za osoblje, na primjer u sportskoj organizaciji radi profesionalnog 
razvoja (2 dana do 2 mjeseca) uključujući:

 r Osposobljavanje;
 r Job shadowing ili promatranje;
 r Podučavanje.

Ključna 
akcija 2

Suradnja radi 
inovativnosti i 
razmjene dobre 
prakse

Strateška partnerstva među institucijama (na primjer, škole za sportski 
menadžment), npr. razmjena najbolje prakse i inovativnih ideja ili suradnja 
među organizatorima strukovnog obrazovanja i osposobljavanja te poslovnim 
zajednicama;

Strateška partnerstva s tvrtkama, npr. oblikovanje i donošenje nastavnog 
programa (na primjer, učenici sportskog menadžmenta) kako bi se prilagodili 
potrebama na tržištu rada.

KAKVU KORIST MOŽE IMATI SPORT
S obzirom na to da je Erasmus+ LEONARDO DA VINCI usmje-
ren na strukovne institucije, učenike i osoblje, postoji 
samo neizravna veza sa sportom. Evo nekoliko primjera 
kakvu korist od toga može imati sport:

 r Osposobljavanje, zapošljavanje ili job shadowing za 
zaposlenike u sportskim obrazovnim institutima i 
sportskim organizacijama;

 r Strateška partnerstva među strukovnim obrazovnim 
institucijama koje se bave sportom u specifičnim po-
dručjima (na primjer, aktivno starenje ili volontiranje) ili 
sportskim tvrtkama;

 r Stručna praksa za studente sporta (sveučilišni ili 
strukovni programi osposobljavanja) u sportskim orga-
nizacijama u inozemstvu.
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Obrazovanje odraslih (ERASMUS+ GRUNDTVIG)
Erasmus+ nudi prilike za obrazovanje odraslih da bi učili 
jedni od drugih i stvorili strateška partnerstva. Podrazumi-

jeva i područje sporta, npr. priznavanje vještina stečenih 
izvan formalnog obrazovnog sustava.

Mjere koje financira Erasmus+ GRUNDTVIG:

Ključna 
akcija 1

Mobilnost 
pojedinaca

Mobilnost/razmjena osoblja u obrazovnim organizacijama za odrasle (odnosi 
se i na sportske organizacije koje se bave obrazovnim temama), uključujući na 
primjer:

 r Strukturirani tečaj ili osposobljavanje;
 r Job shadowing ili promatranje.

Ključna 
akcija 2

Suradnja radi 
inovativnosti i 
razmjene dobre 
prakse

Strateška partnerstva među institucijama i organizacijama radi:

 r Razmjene iskustava i najbolje prakse (na primjer o aktivnom starenju);
 r Razvoja regionalnih strategija (na primjer, o mjerama koje će potaknuti 
građane da budu tjelesno aktivni);

 r Razvoja, testiranja i potvrde novog nastavnog programa.

Suradnja s tvrtkama (na primjer, u sportskoj industriji):

 r Job shadowing;
 r Suradnja na nastavnom programu;
 r Tečajevi osposobljavanja i seminari.

KAKVU KORIST MOŽE IMATI SPORT
Erasmus+ GRUNDTVIG uglavnom se odnosi na organizacije 
u području obrazovanja odraslih. Međutim, postoje mo-
gućnosti za sportske organizacije u ovom dijelu programa 
Erasmus+. Neki od primjera kakvu korist može imati sport 
su:

 r Job shadowing ili promatranje zaposlenih u sportskim 
organizacijama u inozemstvu (na kraće ili duže raz-
doblje) kako bi se poboljšale kompetencije u specifič-
nom području u sportu;

 r Strateška partnerstva među sportskim organizacijama 
aktivnim u području obrazovanja po različitim temama 
kao što je aktivno starenje starijih građana ili društvena 
uključenost ugroženih skupina građana (također moguće 
u suradnji s partnerima izvan područja sporta kao što su 
mreže protiv rasizma, organizacije za zaštitu djece itd.).
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Školsko obrazovanje (ERASMUS+ COMENIUS)
Mjere koje se financiraju kroz Erasmus+ COMENIUS trebaju 
poboljšati kvalitetu podučavanja i učenja od predškolskog 
do srednjoškolskog obrazovanja diljem Europe. Iako je 
usredotočen na nastavno osoblje, program financira i 
razmjene među školama.

Prioritet imaju projekti koji potiču povećanje uspješnosti 
mladih ljudi, naročito onih koji su podložni riziku od ranog 
napuštanja škole ili imaju slabije sposobnosti učenja, 
kao i aktivnosti kojima se razvija nastavnička profesija. 
Što se tiče sporta, mogli bi dobiti potporu projekti koji se 
odnose na nastavni program tjelesnog odgoja u školama, 
nastavnike tjelesnog odgoja ili twinning među sportskim 
školama i dr.

Mjere koje se financiraju kroz Erasmus+ COMENIUS:

Ključna 
akcija 1

Mobilnost 
pojedinaca

Mobilnost za osoblje (na primjer, nastavnici tjelesnog odgoja) da bi se profesio-
nalno razvijali u inozemstvu, uključujući:

 r Strukturirani tečaj ili osposobljavanje;
 r Rad u nastavi (podučavanje u partnerskoj školi u inozemstvu);
 r Job shadowing ili promatranje.

Ključna 
akcija 2

Suradnja radi 
inovativnosti i 
razmjene dobre 
prakse

Strateška partnerstva među školama i drugim organizacijama :

 r Uspostava međunarodnih strateških partnerstava radi suradnje na 
pitanjima od zajedničkog interesa.

eTwinning – suradnja među školama :

 r Online suradnja među školama omogućuje razmjenu među nastavnim 
osobljem ili suradnju na projektima. Nastavnici se mogu povezivati i voditi 
zajedničke razredne projekte s europskim kolegama, na primjer, o satovima 
tjelesnog odgoja.

KAKVU KORIST MOŽE IMATI SPORT
S obzirom na to da je ovaj program namijenjen strukovnim 
institucijama, učenicima i nastavnicima, postoji samo 
neizravna veza sa sportom. Neki od primjera kakvu korist 
može imati sport su:

 r Stručna praksa za učenike sporta u sportskim organi-
zacijama u inozemstvu;

 r Osposobljavanje, podučavanje ili job shadowing za 
nastavno osoblje u strukovnom obrazovanju;

 r Suradnja među strukovnim obrazovnim institucijama 
koje se bave sportom ili sportskim biznisom;

 r Bilo koja druga aktivnost u području sporta koja se odno-
si na opće ciljeve prethodno navedenih ciljanih skupina.



II PROGRAMI POTPORE EU-a

31

KAKO SE PRIJAVITI I PRIHVATLJIVI 
PRIJAVITELJI
Erasmus+ Obrazovanje i osposobljavanje otvoreno je 
velikom broju organizacija u svim sektorima obrazovanja 
i osposobljavanja ovisno o području neke akcije. Mjere u 
području obrazovanja odraslih, na primjer, uglavnom su 
otvorene za dionike iz područja obrazovanja odraslih (što 
također podrazumijeva sportske organizacije aktivne u 
području obrazovanja odraslih).

Bilo koja javna, privatna ili neprofitna organizacija koja 
je aktivno uključena u ovo područje prihvatljiva je kao 
prijavitelj za financiranje kroz ove programe.

Većina projekata u okviru programa Erasmus+ Obrazo-
vanje i osposobljavanje je decentralizirana, što znači da 
morate podnijeti prijedlog za sudjelovanje u projektu pre-
ko nacionalne agencije. Sve informacije možete pronaći u 
pojedinim pozivima koji se nalaze na mrežnim stranicama 
nacionalne agencije.

Neke akcije su centralizirane. Prijave za te akcije trebaju 
se podnositi izvršnoj agenciji EACEA-i u Briselu.

KONTAKT
Agencija za mobilnost i programe Europske unije
Nadležna za Erasmus+ Mladi na djelu u Hrvatskoj
Za detalje pogledajte http://www.mobilnost.hr

Izvršna agencija za obrazovanje, audiovizualne medije i 
kulturu
Avenue du Bourget 1
1049 Brussels
Belgium
E-mail: eacea-info@ec.europa.eu
Website: http://eacea.ec.europa.eu/index_en.php

Za sva pitanja o politikama:

Europska komisija – Opća uprava za obrazovanje i kulturu
Odgovorni odjeli
EAC.B Obrazovanje i strukovno osposobljavanje
Odjel EACEA.A.5 Erasmus+: Strukovno osposobljavanje, 
obrazovanje odraslih
Obrazovanje odraslih
Odjel EACEA.A.1. Erasmus+ Školske inicijative
Website: http://ec.europa.eu/education/index_en.htm
Kontakt: http://ec.europa.eu/education/contact/
index_en.htm

PRIMJERI PROJEKATA
 r Grundtvig projekt „Wheels in Motion – Adult education 
workshop“ poslužio je da korisnicima invalidskih kolica 
pokažu nove vježbe i razmijene informacije o osobnim 
iskustvima o bavljenju sportom u invalidskim kolicima.

 r Comenius projekt „Fit for Life“ bavio se preventivnim 
zdravstvenim mjerama za nastavnike te boljom prehra-
nom i vježbanjem za učenike.

 r Comenius projekt „Kids in motion“ pružio je priliku uče-
nicima od 9 do 11 godina da aktivno uče o 10 različitih 
sportova kako bi poboljšali svoje motoričke sposobno-
sti i otkrili koji sport im odgovara.

 r Leonardo da Vinci projekt „Serious Sports“ razvio je 
digitalnu sportsku igru koja je omogućila trenerima da 
stimuliraju tjelesnu kondiciju, trening, sadržaj i struk-
turu kroz različite sezone u sportovima diljem Europe.

 r Leonardo da Vinci projekt „Sport Managers Exchange“ 
pružio je priliku profesionalcima u sportskom sektoru 
da razmijene ideje i iskustva te da poboljšaju svoje 
upravljačke vještine kroz job shadowing u partnerskim 
organizacijama iz drugih EU zemalja.

VAŽNO

Samo organizacije, a ne pojedinci, 
mogu se prijavljivati za potporu za 
obrazovanje i osposobljavanje u 
okviru programa Erasmus+.
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Regionalna politika

Regionalna politika EU-a oblikovana je tako da smanji 
gospodarske i društvene razlike između 28 država članica 
i njihovih regija. Regionalna politika bitno se promijenila u 
odnosu na prethodno financijsko razdoblje 2007. – 2013. 
Jedan od glavnih elemenata ove reforme je izravna veza 
sa strategijom Europa 2020., na primjer, tako što je nagla-
sak stavljen na zapošljavanje i pametan, održiv i uključiv 
rast.

Regionalna politika EU-a ima na raspolaganju oko 351 
milijardu EUR-a (ili 32,5% ukupnog proračuna EU-a) za 
razdoblje od 7 godina.

Raspodjela raspoloživih sredstava među državama čla-
nicama počiva na regionalnom principu. Članice EU-a su 
podijeljene na 274 regije na osnovi veličine populacije u 
njima. Ovisno o stupnju razvoja, ove 274 regije podijeljene 
su u tri skupine: 

Strategija Europa 2020.

Strategija Europa 2020. usvojena je 2010. godine za 
razdoblje od 10 godina. Svrha strategije je potaknuti 
rast i zapošljavanje. EU je napravila strategiju kako 
bi prevladala gospodarsku krizu i stvorila uvjete za 
gospodarski model zasnovan na pametnom, održivom 
i uključivom rastu.

U strategiji je postavljeno 5 glavnih ciljeva EU-a do 
2020. godine koji se odnose na zapošljavanje, istra-
živanje i razvoj, klimatske promjene i energetsku 
održivost, obrazovanje te društvenu uključenost i 
smanjenje siromaštva.
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 r Slabije razvijene regije (BDP < 75% prosjeka EU-a), u 
kojima živi 27% stanovništva EU-a, dobile su alokaciju 
od 182 milijarde EUR-a;

 r Regije u tranziciji (BDP 75 – 90% prosjeka EU-a), u ko-
jima živi 12% stanovništva EU-a, dobile su alokaciju od 
35 milijardi EUR-a;

 r Razvijenije regije (BDP > 90% prosjeka EU-a), u kojima 
živi 61% stanovništva EU-a, dobile su alokaciju od 54 
milijarde EUR-a.

Pregled različitih regija i njihove prihvatljivosti možete 
pronaći na:

http://ec.europa.eu/regional_policy/what/future/img/
eligibility20142020.pdf

STRUKTURA
Financijski instrumenti regionalne politike zovu se Europ-
ski strukturni i investicijski fondovi i podijeljeni su na 5 
fondova:

 r Europski fond za regionalni razvoj – dostupan je svim 
regijama EU-a

 r Europski socijalni fond – dostupan je svim regijama 
EU-a

 r Kohezijski fond – dostupan je slabije razvijenim regija-
ma EU-a

 r Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj

 r Europski pomorski i ribarski fond

CILJEVI
EU je postavila 11 tematskih ciljeva koji se odnose na razli-
čite strukturne i investicijske fondove:

3. Istraživanje, tehnološki razvoj i inovacije

4. ICT

5. Konkurentnost malih i srednjih poduzeća

6. Prijelaz na ekonomiju temeljenu na niskoj razini emisije 
CO2

7. Prilagodba na klimatske promjene, prevencija i uprav-
ljanje rizicima

8. Zaštita okoliša i promicanje učinkovitosti resursa

9. Održivi promet

10. Održivo i kvalitetno zapošljavanje te radna mobilnost

11. Društvena uključenost, borba protiv siromaštva i svih 
oblika diskriminacije

12. Obrazovanje, vještine, strukovno osposobljavanje

13. Institucionalni kapacitet i učinkovita javna uprava

Ti tematski ciljevi su prevedeni u specifične prioritete u 
različitim fondovima u okviru Europskih strukturnih i inve-
sticijskih fondova.

KAKVU KORIST MOŽE IMATI SPORT

Sport i ESIF
Da bi bili prihvatljivi u Europskim strukturnim i investi-
cijskim fondovima, projekti iz područja sporta moraju 
pridonositi prioritetima ulaganja i moraju biti u okvirima 
prihvatljivih aktivnosti.  Pregled prioriteta i prihvatljivih 
aktivnosti možete pronaći u specifičnim pravilima ili na 
mrežnim stranicama EU-a za pojedine programe.

ESIF dopušta financiranje:

 r Mala infrastruktura koja pruža „rekreacijske usluge“ 
(koje uključuju sport) kako bi promovirale društvenu 
uključenost i borbu protiv siromaštva, naročito za 
marginalizirane skupine (prioritet 11);

 r Ostala mala infrastruktura povezana sa sportom, naro-
čito ako je dio šire teritorijalne razvojne strategije koja 
pridonosi, na primjer, održivom i kvalitetnom zapošlja-
vanju (prioritet 10) ili povećanju društvene uključenosti.

Sportski infrastrukturni projekti mogli bi biti prihvatljivi 
ako su opravdani i povezani s drugim prioritetima, kao 
što je učinkovitost resursa (prioritet 8), održivi promet 
(prioritet 9) ili ulaganje u obrazovanje, vještine i strukovno 
osposobljavanje (prioritet 12). Na primjer, u prethodnom 
financijskom razdoblju 2007. – 2013. odobren je i financiran 
veliki broj sportskih infrastrukturnih projekata pod ciljem 
zaštite okoliša (npr. postavljanje solarnih ploča na krovo-
vima sportskih objekata).

Sport i ESF
Europski socijalni fond jedan je od glavnih financijskih 
instrumenata EU-a u promidžbi pristupa i sudjelovanja na 
tržištu rada, na primjer kroz doprinos u stvaranju radnih 
mjesta, promidžbu tržišne mobilnosti ili kroz pomaganje 
ljudima da steknu određene vještine.
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ESF pruža brojne prilike za financiranje kako bi ostvario 
svoje ciljeve. Neke od tih mjera također pružaju priliku za 
sljedeće projekte iz područja sporta:

 r Promidžba zapošljavanja koje je održivo i jednako do-
stupno svima ili mobilnost na tržištu u sektoru sporta;

 r Promidžba društvene uključenosti, borba protiv siro-
maštva ili bilo kojeg oblika diskriminacije u sportu;

 r Ulaganje u obrazovanje, osposobljavanje i strukovno 
obrazovanje za stjecanje vještina i cjeloživotno učenje.

Novi element ESF-a je tzv. Inicijativa za zapošljavanje mladih 
koja je osnovana radi rješavanja problema nezaposlenosti 
mladih u EU. Ciljana skupina su mladi ljudi do 25 godina 
(neke države članice mogu povećati dobnu granicu) koji 
nisu ni zaposleni, ni ne obrazuju se. Stoga ova inicijativa 
može biti prilika i za projekte iz područja sporta u kojima 
je specifičan cilj pronalazak radnog mjesta mladima u 
sportskom sektoru.

Sport i ETC
Europska teritorijalna suradnja kroz program INTERREG V 
radi na jačanju prekogranične suradnje, transnacionalne 
suradnje i međuregionalne suradnje.

Što se tiče sporta, mogućnosti financiranja posebno su 
prisutne u prekograničnoj suradnji. Primjeri projekata 
prekogranične suradnje:

 r Projekti kojima je cilj promidžba održivog i kvalitetnog 
zapošljavanja i potpora prekogranične mobilnosti rad-
ne snage.

 r Projekti koji uključuju zajedničke aktivnosti kojima 
se promiče društvena uključenost, borba protiv siro-
maštva i svih oblika diskriminacije, promidžba rodne 
jednakosti, jednakost prilika i integracija zajednica 
preko granica.

 r Projekti kojima se ulaže u obrazovanje, osposobljavanje 
i strukovno osposobljavanje za vještine i cjeloživotno 
učenje.

UPRAVLJANJE REGIONALNIM 
FONDOVIMA
Strukturni i investicijski fondovi su decentralizirani pro-
grami, što znači da fondovima upravljaju države članice. 
Odluka o odabiru i financiranju projekata donosi se na 
nacionalnoj i regionalnoj razini, a ne na razini EU-a.

Svaka država članica pregovarala je sa Europskom komisi-
jom o partnerskom sporazumu. Partnerski sporazum utvr-
đuje prioritete ulaganja i ciljeve u različitim fondovima u 
nekoj državi. Na temelju sporazuma donose se operativni 
programi koji pretvaraju prioritete ulaganja u konkretne 
akcije u državi članici ili nekoj regiji. Zato savjetujemo 
sportske dionike da prouče operativne programe za svoju 
zemlju.

Upravljačko tijelo neke regije ili države odgovorno je za 
odabir i provedbu svakog projekta u Europskom fondu 
za regionalni razvoj i Europskom socijalnom fondu. Stoga 
preporučujemo:

 r U ranoj fazi kontaktirajte upravljačko tijelo kako biste 
dobili potrebne informacije. 

 r Što se tiče lobiranja za uvrštenje projekata iz područja 
sporta, kontaktirajte upravljačko tijelo. Vodite računa 
da vaša projektna ideja bude u zreloj fazi i u skladu s 
kriterijima.

 r Vodite računa da istaknete očekivane rezultate projek-
ta u odnosu na regionalne prioritete tako da istaknete, 
na primjer, koliko će novih radnih mjesta biti stvoreno 
ili koliko će ljudi moći koristiti javne objekte. Takve 
informacije su jako važne upravljačkom tijelu kod 
donošenja odluke o tome koje će projekte financirati.

PRAVILA O DRŽAVNIM POTPORAMA
Molimo da imate na umu EU-ova pravila o tržišnom natje-
canju, uključujući i odredbe o državnim potporama, kada 
se natječete za javna sredstva za izgradnju infrastrukture 
ili za operativne troškove za upravljanje i upotrebu infra-
strukture. U srpnju 2014. stupila su na snagu revidirana 
pravila o izuzeću u kojima je i članak o javnoj potpori za 
sportsku infrastrukturu.

To praktično znači da su projekti iz područja sporta koji su 
odabrani u okviru ESIF-a oslobođeni od pravila o državnim 
potporama. Međutim, na javna sredstva koja dodjeljuju 
nacionalne, regionalne ili lokalne vlasti i dalje se primjenju-
ju uobičajena pravila tržišnog natjecanja.
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KONTAKT
Upravljačka tijela
Za detalje o upravljačkim tijelima u nekoj državi ili regiji:
http://ec.europa.eu/regional_policy/manage/authority/
authority_en.cfm

Partnerski sporazumi
Pregled partnerskih sporazuma za različite države 
članice:
http://ec.europa.eu/contracts_grants/agreements/
index_en.htm

Operativni programi
Pregled operativnih programa:
http://ec.europa.eu/regional_policy/country/prordn/
index_en.cfm

Europska komisija
Opća uprava za regionalnu politiku
http://ec.europa.eu/regional_policy/index_en.cfm

PRIMJERI PROJEKATA
Europski fond za regionalni razvoj

 r Izgradnja multifunkcionalnog objekta „Atlas Arena“ u 
Lodzu u Poljskoj, gdje se održavaju različiti događaji od 
konferencija i koncerata do brojnih sportskih događaja 
(košarka, odbojka, atletika i hokej na ledu).

 r Izgradnja objekta „Mountain bike park“ u Mont-Ventoux 
u Francuskoj koji je izgrađen radi razvoja turizma u 
regiji.

 r Izgradnja i modernizacija centra posvećenog kretanju 
i zdravlju u nerazvijenom dijelu Bremena u Njemačkoj. 
Ovaj projekt je bio dio većeg razvojnog plana u tom 
području.

 r Postavljanje solarnih ploča na krovu sportskog centra 
u Puygouzonu u Francuskoj.

Europski socijalni fond

 r Projekt „Beweg deinen Stadtteil“ imao je cilj osposobiti 
migrantice i regrutirati ih kao multiplikatorice u sportu 
u njihovoj četvrti u Hamburgu u Njemačkoj.

 r Projekt „XtraVert run by Real Ideas Organisation“ po-
mogao je marginaliziranim mladim ljudima iz Cornwalla 
u Ujedinjenom Kraljevstvu koji su imali poteškoća u 
obrazovanju ili nisu mogli pronaći pristojan posao tako 
što su im izgradili skateboard rampe.

 r Projekt „Personal Best North West – Olympic Camp“ bio 
je program za pred-zapošljavanje mladih ljudi koji su 
imali priliku volontirati na Olimpijskim igrama u Londonu 
2012. te se tako uključiti i motivirati.

 r Projekt „MAGIC“ trebao je doprijeti do ljudi koji su du-
gotrajno nezaposleni kako bi im pomogao u ponovnom 
uključivanju u tržište rada.

 r Projekt „Inkludera Mera“ povećao je znanje i svijest o 
jednakosti na radnom mjestu kroz korištenje sporta 
kao instrumenta.

Europska teritorijalna suradnja

 r INTERREG projekt „The best sports-region in the world“  
je švedsko-norveška suradnja s vizijom postajanja 
najbolje sportske regije na svijetu.
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Ruralni razvoj

Ruralni razvoj je sve važnija sastavnica Zajedničke poljoprivredne politike. Više od polovice stanovništva EU-a živi u 
ruralnim područjima koja obuhvaćaju 90% teritorija EU-a.

U razdoblju 2014. – 2020. EU će izdvojiti 95 milijardi EUR-a za ulaganja država članica radi povećanja konkurentnosti poljo-
privrednog sektora, brige o održivom upravljanju prirodnim resursima i postizanja ravnomjernog teritorijalnog razvoja ili 
ruralnog gospodarstva i zajednica (uključujući stvaranje i očuvanje radnih mjesta).

STRUKTURA
Potpore se jednim dijelom dobivaju iz Europskog poljo-
privrednog fonda za ruralni razvoj, a drugim dijelom iz 
nacionalnih/regionalnih i ponekad privatnih izvora. Politika 
ruralnog razvoja provodi se kroz nacionalne i regionalne 
ruralne razvojne programe.

Novi element u politici ruralnog razvoja je mogućnost da 
lokalne vlasti primijene princip financiranja iz više izvora 
kada se radi o potrebama više sektora. U tom slučaju, 
lokalne razvojne strategije mogu dobiti potporu ne samo 
iz Europskog poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj, nego 
i iz drugih fondova EU-a.

KAKO SPORT MOŽE IMATI KORISTI
Sportske organizacije u ruralnim područjima mogu imati 
koristi od ovih fondova pod određenim uvjetima. Sportski 
projekti kao takvi nisu prihvatljivi. Oni moraju pridonositi 
ciljevima navedenim u nacionalnom/regionalnom rural-
nom razvojnom programu. Jedan od zajedničkih ciljeva 
svih ruralnih razvojnih programa je, na primjer, promidžba 
društvene uključenosti, smanjenje siromaštva i gospodar-
ski razvoj ruralnog područja.

Financiranje se može dobiti kroz mjere kao što su ulaganja 
manje vrijednosti u sportsku infrastrukturu (npr. lokalni 
sportski objekti, izletničke staze, biciklističke staze) ili 
razvojni projekti povezani sa sportom (npr. rast lokalnog 

zapošljavanja u sportu ili promidžba društvene uključeno-
sti kroz sport) u ruralnim područjima .

Sportske organizacije koje su zainteresirane za financira-
nje mogu iskoristiti LEADER-ov pristup koji igra veliku ulogu 
u EU-ovoj politici regionalnog razvoja.

UPRAVLJANJE FONDOVIMA
U srcu LEADER-a su tzv. lokalne akcijske grupe koje oku-
pljaju veliki broj lokalnih dionika (javni i privatni partneri, 
udruge itd.). LAG-ovi imaju sljedeće odgovornosti:

 r Provesti lokalne razvojne strategije;

 r Pripremiti i objaviti pozive na podnošenje prijedloga ili 
voditi postupak prijave;

 r Zaprimiti, procijeniti i odabrati prijavitelje koji će dobiti 
potporu.

LEADER

LEADER (Laison entre actions de developpement de 
l’economie rurale) inovativan je pristup osmišljen da 
potakne lokalno sudjelovanje u provedbi strategije 
održivog razvoja.  LEADER je prije bio zaseban pro-
gram, a od 2007. je uvršten u sve ruralne razvojne 
programe.
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Sportske organizacije koje su zainteresirane za financira-
nje mogu:

 r Kontaktirati upravu LAG-a;

 r Uključiti se u LAG s vlastitim predstavnikom;

 r Lobirati u LAG-u za uključivanje sportskih projekata.

KONTAKT
Lokalna akcijska grupa

Baza podataka za LAG-ove:

http://ec.europa.eu/agriculture/rur/leaderplus/
lagdb_en.htm

http://www.elard.eu/en_GB/about-elard

Europska komisija

Pregled politike ruralnog razvoja EU-a:

http://ec.europa.eu/agriculture/rural-
development-2014-2020/index_en.htm

http://enrd.ec.europa.eu/enrd-static/policy-in-action/
cap-towards-2020/rdp-progamming-2014-2020/en/rdp-
programming-2014-2020_en.html

LEADER

Pregled LEADER-a u različitim državama članicama:

http://ec.europa.eu/agriculture/rur/leaderplus/
memberstates/

Općenite informacije o LEADER-u:

http://enrd.ec.europa.eu/enrd-static/leader/en/
leader_en.html

PRIMJERI PROJEKATA
 r Projekt „Nature and sport“ iz Finske trebao je izgraditi 
nove mreže i pokrenuti nove rekreacijske akcije po-
vezane s orijentacijskim sportom. Sportski klubovi i 
lokalne osnovne škole su blisko surađivali.

 r Projekt „Recreational and Sport Facilities in Bogdaniec“ 
u Poljskoj odnosi se na izgradnju multifunkcionalnog 
dječjeg igrališta koje je dobilo sufinanciranje i postav-
ljeno je da bi poboljšalo kvalitetu života u ruralnoj 
zajednici kroz izgradnju novih sportsko-rekreacijskih 
objekata.

 r Projekt „Sports Facility in Poruba Village“ u Slovačkoj 
odnosio se na poboljšanje kvalitete života i zdravlja 
lokalnog stanovništva.
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Program Zdravlje

Treći program Zdravlje za razdoblje 2014. – 2020. skrbi o 
zdravlju u Europi tako što potiče suradnju između država 
članica i poboljšava zdravstvene politike. S obzirom na to 
da program, između ostaloga, daje potporu za „isplativu 
promidžbu i preventivne mjere protiv tjelesne neaktiv-
nosti“, mogle bi se pronaći određene mogućnosti i za 
sportski sektor.

Program se provodi temeljem godišnjih programa rada 
u kojima su navedena prioritetna područja i kriteriji za 
financiranje akcija pod ovim programom. Ukupni proračun 
iznosi 449,4 milijuna EUR-a.

CILJEVI
Program ima 4 opća cilja:

 r Poboljšanje zdravlja, prevencija bolesti i stvaranje okru-
ženja povoljnog za zdravi način života;

 r Zaštita građana od ozbiljnih prekograničnih zdravstve-
nih prijetnji;

 r Doprinos inovativnim, učinkovitim i održivim zdravstve-
nim sustavima;

 r Pomoć u stvaranju bolje i sigurnije zdravstvene skrbi 
za građane EU-a.

KAKO SE PRIJAVITI
Prioriteti financiranja utvrđuju se u godišnjem programu 
rada i odgovarajućim pozivima na podnošenje prijedloga 
koji se objavljuju svake godine. Programom Zdravlje uprav-
lja Izvršna agencija za potrošače, zdravlje i hranu čije je 
sjedište u Luksemburgu.

Postoji više različitih vrsta financiranja pod ovim progra-
mom ovisno o vrsti akcije koja se financira. Uobičajena 
stopa financiranja, ovisno o akciji, kreće se između 60 i 
80%.

Mogućnosti financiranja kroz program Zdravlje

 r Zajedničke akcije – bespovratne potpore za zajedničke 
akcije koje financiraju EU i država članica (najviša stopa 
sufinanciranja EU-a je 60%).

 r Bespovratne potpore za projekte – potpore koje do-
djeljuje EU, a treba ih sufinancirati neko drugo javno, 
nevladino ili privatno tijelo, uključujući međunarodne 
zdravstvene organizacije (najviša stopa sufinanciranja 
EU-a je 60%).

 r Operativne potpore – financijski doprinos EU-a funk-
cioniranju nevladinih tijela uključujući mreže (najviša 
stopa sufinanciranja EU-a je 80%).

 r Ugovori o javnoj nabavi (studije, evaluacije itd.).
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PRIHVATLJIVI KORISNICI
Potencijalni korisnici su nadležna tijela odgovorna za 
zdravlje na nacionalnoj razini, kao i javna i privatna tijela, 
međunarodne organizacije i nevladine organizacije koje 
djeluju u području zdravlja na EU razini. Te organizacije 
također trebaju pružiti potporu specifičnim ciljevima 
programa.

KAKO SPORT MOŽE IMATI KORISTI
Općenito, mogućnosti financiranja sporta kroz program 
Zdravlje su vrlo ograničene. Smatramo da su najveće 
mogućnosti za sportske projekte pod prvim ciljem, gdje 
se ulaže u „isplativu promidžbu i preventivne mjere za pro-
bleme povezane s duhanom, alkoholom, navikama pove-
zanim s nezdravom prehranom i tjelesnom neaktivnošću“. 
Osim toga, cilj programa je borba protiv kroničnih bolesti, 
na primjer, dobra praksa u području prevencije.

Pod trećim ciljem kojem je cilj „pridonositi inovativnim, 
učinkovitim i održivim zdravstvenim sustavima“ mogle bi 
se pronaći mogućnosti za dobivanje potpore za projekte 
koji se odnose na zdravlje društva koje postaje sve starije, 
što je povezano s Europskim inovativnim partnerstvom u 
području aktivnog i zdravog starenja.

POTPORE
Pozivi na podnošenje projekata:

http://ec.europa.eu/chafea/health/projects.html

Pozivi za operativne potpore:

http://ec.europa.eu/chafea/health/grants.html

Pozivi na podnošenje ponuda:

http://ec.europa.eu/chafea/health/tenders.html

KONTAKT
Izvršna agencija za potrošače, zdravlje i hranu

DRB A3/042
L-2920 Luxembourg
E-mail: eahc@ec.europa.eu
Website: http://ec.europa.eu/chafea/health/index.html

PRIMJERI PROJEKATA
 r Projekt „Life Cycle – Keep on cycling“ teži povećanju ra-
zine tjelesne aktivnosti kod ljudi i promicanju biciklizma 
kao održivog prijevoza.

 r Projekt „EPODE European Network“  borio se protiv pre-
tilosti kod djece kroz lokalnu intervenciju, mijenjajući 
prehrambene navike i povećavajući tjelesnu aktivnosti.

 r Cilj projekta „Safety in sports“ bio je povećati znanje o 
prevenciji akutnih i kroničnih ozljeda te smanjiti uče-
stalost i ozbiljnost sportskih ozljeda u Europi.

 r Projekt „PASEO“ htio je potaknuti politike da promiču 
tjelesne aktivnosti među sjedilačkom starijom popula-
cijom u 15 europskih nacija.
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Obzor 2020.

Obzor 2020. najveći je program za istraživanje i razvoj u 
EU za koji je namijenjeno 80 milijardi EUR-a u razdoblju 
2014. – 2020. Pod istim krovom okuplja sve inicijative za 
istraživanje i inovacije s naglaskom na njihovom doprinosu 
ostvarenju strategije Europa 2020.

Sport potiče inovativnost u brojnim različitim područjima, 
a rezultati istraživanja iz područja sporta često su korisni 
za društvo u cjelini. Iako su mogućnosti financiranja za 
sport ograničene, okvirni program nudi različite prilike za 
inovativne i istraživačke pothvate povezane sa sportom, 
bilo u području nanotehnologije, društvenih znanosti ili 
prevencije kroničnih bolesti.

STRUKTURA
Program je strukturiran oko tri velike teme:

 r Izvrsna znanost;

 r Vodeća industrija;

 r Suočavanje s društvenim izazovima.

Osim toga, okvirni program govori o transverzalnim 
pitanjima kao što je rodna jednakost i etička dimenzija 
istraživanja u pojedinim potprogramima. 
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PRIHVATLJIVI PRIJAVITELJI
Obzor 2020. otvoren je velikom broju organizacija iz država 
članica EU-a, pridruženih zemalja i određenog broja trećih 
zemalja, pa tako i dionicima iz svijeta sporta. Većina tema 
Obzora 2020. daje potporu suradničkim istraživačkim 
projektima u kojima najmanje tri organizacije iz različitih 
zemalja čine konzorcij.

KAKO SPORT MOŽE IMATI KORISTI
Iako nisu velike, u okviru programa Obzor 2020. postoje 
mogućnosti financiranja za projekte istraživanja i inovaci-
ja u sportu, naročito kroz „Društvene izazove“ (zdravlje i 
dobrobit, sigurna društva, društveni razvoj…).

Kod drugih tema možemo govoriti o borbi protiv dopinga, 
zdravstvenim rizicima povezanim s pretilošću djece, sigur-
nosti na sportskim događajima, kulturnom identitetu itd.

KAKO SE PRIJAVITI
Dvogodišnji program najavljuje specifična područja koja će 
biti pokrivena u pozivima na podnošenje prijedloga pod 
svakom programskom temom. Svi pozivi i pripadajući vo-
diči objavljuju se na portalu za sudionike programa Obzor 
2020.

KONTAKT
Europska komisija
CORDIS
Za više informacija o financiranju istraživanja:
http://cordis.europsa.eu/home_en.html

Nacionalne kontakt točke
Za više informacija i detalje o nacionalnim kontakt toč-
kama:
http://ec.europa.eu/research/participants/portal/
desktop/en/support/national_contact_points.html

Pozivi na podnošenje prijedloga i ponuda
http://ec.europa.eu/research/participants/portal/desk-
top/en/opportunities/index.html

PRIMJERI PROJEKATA
Projekt „PAPA“ je na temelju teorije i dokaza razvio, 
proizveo i procijenio obrazovni program za trenere u 
nogometu.

Projekt „Football Research in Enlarged Europe“ je interdis-
ciplinarna istraživačka inicijativa za razumijevanje utjecaja 
nogometa na dinamiku identiteta, percepciju uzoraka i 
kulturne promjene u Europi.
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Europa za gradane

Program Europa za građane nudi potporu projektima koji 
se odnose na europsku integraciju putem uključivanja 
građana i stvaranja osjećaja vlasništva nad Europskom 
unijom. Program općenito ima cilj potaknuti građane EU-a 
na preuzimanje veće uloge u razvoju EU-a.

Ukupni proračun smanjen je sa 215 milijuna EUR-a u raz-
doblju 2007. – 2013. na 185,47 milijuna EUR-a u razdoblju 
2014. – 2020.

CILJEVI
 r Pomoći građanima da bolje razumiju EU, njezinu povi-
jest i različitosti;

 r Potaknuti europsko građanstvo i poboljšati uvjete za 
civilno i demokratsko sudjelovanje na EU razini;

 r Povećati svijest o sjećanju, zajedničkoj povijesti i vred-
notama;

 r Potaknuti građane na sudjelovanje u demokraciji na 
EU razini kroz razvoj njihovog razumijevanja procesa 
donošenja odluka u EU i kroz promidžbu prilika za 
društveno i interkulturalno uključivanje i volontiranje 
na EU razini.

STRUKTURA
Program ide u dva smjera:

1. Europsko sjećanje
S obzirom na to da je jedan od ključnih ciljeva promi-
canje mira, program je fokusiran na Europu kao mi-
rovni projekt. Program daje potporu inicijativama koje 
povećavaju svijest o sjećanjima, zajedničkoj povijesti, 
vrijednostima i cilju EU-a.

2. Demokratsko uključivanje i civilno sudjelovanje
Daje se potpora demokratskom i civilnom sudjelovanju 
građana na EU razini.

Ovaj dio programa ima cilj osnažiti razumijevanje koje 
javnost ima o politikama EU-a. Također potiče uklju-
čivanje civilnog društva, kao što je sportski pokret u 
donošenju europskih politika.

Postoje tri mjere:

 r Bratimljenje gradova – potpora projektima koji oku-
pljaju građane iz pobratimljenih gradova;

 r Mreža gradova – osigurava se financiranje općinama 
i udrugama koje zajedno rade na zajedničkim tema-
ma i imaju cilj razviti mreže gradova;

 r Projekti civilnog društva – potpora projektima koji 
okupljaju građane kroz aktivnosti koje su izravno 
povezane s politikama EU-a i predstavljaju moguć-
nost za izravno sudjelovanje u procesu donošenja 
odluka. Aktivnosti mogu biti i volontiranje.

Mogu se dobiti dvije vrste potpora:

1. Potpore za akcije – daju potporu projektima koji imaju 
ograničen vijek trajanja tijekom kojega se provode 
specifične aktivnosti.

2. Operativne potpore – daju potporu za troškove koji 
nastaju zbog provedbe uobičajenih i stalnih aktivnosti 
organizacije (npr. troškovi zaposlenika ili troškovi izrav-
no povezani s radnim programom organizacije).

Europska komisija pored općih ciljeva programa Europa 
za građane postavlja i godišnje tematske prioritete koje 
prijavitelji trebaju uzeti u obzir.
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KAKO SPORT MOŽE IMATI KORISTI
Mogućnosti za sportske projekte u okviru programa 
Europa za građane uglavnom su prilično ograničene. Naj-
veća mogućnost je pod drugom mjerom koja se odnosi 
na demokratsko uključivanje i civilno sudjelovanje. Ovdje 
prioritet imaju projekti koji se bave sudjelovanjem građa-
na u demokratskom životu EU-a. Volontiranje se smatra 
ključnim elementom aktivnog građanstva.

Izgleda da bi se najveće mogućnosti za projekte iz pod-
ručja sporta mogle pronaći pod bratimljenjem gradova i 
projektima civilnog društva. Bratimljenje gradova daje 
potporu projektima koji okupljaju građane iz pobratimlje-
nih gradova kako bi osnažili civilno sudjelovanje u procesu 
donošenja politika EU-a, npr. u području sportske politike. 
Projekti civilnog društva potiču rasprave kako bi ponudili 
praktična rješenja za europske politike, kao što je sportska 
politika EU-a, kroz suradnju na europskoj razini. Prihvatljive 
aktivnosti mogu biti promidžba društvenog uključivanja i 
solidarnosti, prikupljanje mišljenja i volontiranje.

POTPORE
Poziv na podnošenje prijedloga

http://eacea.ec.europa.eu/europe-for-citizens/funding_en

KONTAKT
Izvršna agencija za obrazovanje, audiovizualne medije i 
kulturu, Odjel C1 Europa za građane
Avenue du Bourget, 1
B-1049 Brussels – Belgium
Website: http://eacea.ec.europa.eu/europe-for-
citizens_en

Mjera 2 – Demokratsko uključivanje i civilno sudjelovanje
E-mail: eacea-c1-civilsociety@ec.europa.eu
(Projekti civilnog društva)
E-mail: eacea-c1@ec.europa.eu
(Bratimljenje gradova i mreža gradova)

Operativne potpore
E-mail: eacea-c1-operatinggrants@ec.europa.eu

PRIMJERI PROJEKATA
 r Projekt bratimljenja gradova „Europa verbindet – Spiel 
und Sport ohne Grenzen“ grada Bruchsala u Njemačkoj 
okupio je njihove pobratimljene gradove na četverod-
nevnom europskom glazbenom i sportskom festivalu.

 r Projekt bratimljenja gradova „Youth Twin Town Sports“ 
organizirao je sportsko natjecanje u Windsor & Maiden-
headu u UK i okupio sve njihove pobratimljene gradove.

 r Projekt „EU:Sport:Future“ bio je sveeuropska rasprava 
u kojoj su se bavili pitanjem, kako EU treba promovirati 
sport. Ovakvi projekti građana usporedivi su s projekti-
ma civilnog društva u trenutnom razdoblju.
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Prava, jednakost i gradanstvo

Program Prava, jednakost i građanstvo 2014. – 2020. eu-
ropski je instrument za promicanje demokracije i ljudskih 
prava. Ima proračun od 439 milijuna EUR-a.

Program ujedinjuje tri zasebna programa koja su se 
provodila između 2007. i 2013. godine: Temeljna prava i EU 
građanstvo, Daphne III, te dva poglavlja za zapošljavanje 
i društvenu solidarnost iz programa PROGRESS. Projekti 
koji su bili usredotočeni na borbu protiv nasilja i rasizma u 
sportu mogli su imati koristi od ovih programa, a naročito 
od programa Daphne III.

CILJEVI
Postoji 9 specifičnih ciljeva:

 r Promicanje nediskriminacije;

 r Borba protiv rasizma, ksenofobije, homofobije i drugih 
oblika netolerancije;

 r Promicanje prava osoba s tjelesnim oštećenjima;

 r Promicanje ravnopravnosti žena i muškaraca;

 r Prevencija nasilja nad djecom, mladim ljudima, ženama 
i drugim ugroženim skupinama;
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 r Promicanje prava djece;

 r Skrb o najvišoj razini zaštite podataka;

 r Promicanje prava koja proizlaze iz EU građanstva;

 r Jačanje prava potrošača.

POTPORE
Program financira različite aktivnosti, kao što je osposo-
bljavanje (razmjena zaposlenika, radionice, razvoj obra-
zovnih modula…), aktivnosti za podizanje svijesti (širenje, 
konferencije) ili analitičke aktivnosti (studije, prikupljanje 
podataka, ankete itd.). Program također nudi mogućnost 
prijave za operativnu potporu.

KAKO SPORT MOŽE IMATI KORISTI
Program otvara različite mogućnosti za sportske organi-
zacije, na primjer za projekte koji se bave borbom protiv 
nasilja nad djecom, mladima ili ženama u sportu. Financij-
ske mogućnosti također postoje kad se radi o projektima 
koji se bave homofobijom i rasizmom u sportu.

KAKO SE PRIJAVITI
Opća uprava za pravo u Europskoj komisiji redovito objav-
ljuje pozive na podnošenje prijedloga na temelju godišnjih 
programa rada. Ti programi rada bave se ranije spomenu-
tim ključnim prioritetima/ciljevima.

Poziv za podnošenje prijedloga

http://ec.europa.eu/justice/grants1/open-calls/
index_en.htm

KONTAKT
Europska komisija
Opća uprava za pravo
http://ec.europa.eu/justice/index/_en.htm#about-us-tab

PRIMJER PROJEKTA
Daphne projekt „Sport respects your rights“ imao je cilj 
razviti kapacitete mladih Europljana u amaterskom sportu 
kako bi se osvrnuli, djelovali i zaštitili sami sebe od seksu-
alnog nasilja i spolnog uznemiravanja.
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Okoliš i klimatske akcije – LIFE

LIFE je program EU-a za okoliš i klimatske akcije u razdoblju 
2014. – 2020. s ukupnim proračunom od 3,457 milijardi 
EUR-a.

Program LIFE ima cilj pridonijeti održivom razvoju i ostva-
rivanju ciljeva strategije Europa 2020., Sedmog programa 
Unije za akcije za okoliš i druge relevantne EU-ove strate-
gije i planove iz područja okoliša i klime.

CILJEVI
Opći cilj LIFE-a je doprinos provedbi, praćenju i razvoju EU-
ove politike o okolišu i klimi kroz sufinanciranje projekata 
koji imaju europsku dodanu vrijednost.

Program LIFE je podijeljen na dva potprograma: potpro-
gram za okoliš i potprogram za klimatske akcije. Za pot-
program okoliš planirano je 75% ukupnog proračuna, dok 
je 25% planirano za klimatske akcije.
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STRUKTURA
 r Potprogram LIFE-a za okoliš:

 r Okoliš i učinkovitost resursa;
 r Priroda i bioraznolikost;
 r Upravljanje okolišem i informiranje.

 r Potprogram LIFE-a za klimatske akcije:

 r Prilagodba;
 r Adaptacija;
 r Upravljanje i informiranje.

PRIHVATLJIVI PRIJAVITELJI
Prijedlog može podnijeti bilo koja pravna osoba registrira-
na u jednoj od 28 država članica EU-a. Prijavitelji se dijele 
na tri vrste korisnika:

1. Javna tijela;

2. Privatne komercijalne organizacije;

3. Privatne nekomercijalne organizacije (uključujući 
nevladine organizacije).

KAKO SPORT MOŽE IMATI KORISTI
LIFE pruža vrlo ograničene mogućnosti sportskim orga-
nizacijama. Mogućnost financiranja postoji ako se sport 
poveže s okolišnim pitanjima kao što su inovativni pristupi 
okolišu u vezi s organizacijom sportskih događaja ili aktiv-
nosti iz područja sporta. Međutim, u prošlosti je potporu 
dobio vrlo mali broj projekata iz područja sporta i okoliša.

KAKO SE PRIJAVITI
Europska komisija (Opća uprava za okoliš i Opća uprava 
za klimatske akcije)  upravlja programom LIFE. Komisija je 
prepustila provedbu mnogih dijelova programa Izvršnoj 
agenciji za malo i srednje poduzetništvo.

POTPORE
Poziv na podnošenje prijedloga

http://ec.europa.eu/environmet/life/funding/life.htm

KONTAKT
Europska komisija
Uprava za okoliš
DG ENV.E.3 / DG ENV.E.4
B-1049 Brussels
http://ec.europa.eu/environmetn/life/

PRIMJER PROJEKTA
Projekt „EquineLife“ imao je cilj razviti izvedbeni model za 
ekološki i etički održivo sportsko jahanje.
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Suradnja i vanjska pomoc

Tijekom godina razvijeni su različiti financijski instrumenti u području suradnje i vanjske pomoći. Međunarodna zajednica 
prepoznala je sport kao važan alat u razvojnoj politici.

STRUKTURA
Različiti financijski instrumenti za suradnju i vanjsku po-
moć mogu se podijeliti u sljedeće kategorije:

1. Geografska
Potpora za projekte specifične za određenu zemlju, 
prekogranične projekte i projekte koji uključuju više 
zemalja.

DRŽAVE PRISTUPNICE EU-a 
(Zapadni Balkan i Turska)

Instrument za pretpristupnu pomoć II (IPA II) ima cilj po-
moći korisnicima u političkim i gospodarskim reformama 
koje ih pripremaju za prava i obveze kao članice EU-a.

JUŽNI I ISTOČNI SUSJEDI EU-a

Europski instrument za susjedstvo promiče razvoj održivih 
demokracija radi jačanja partnerstva među društvima, te 
pokušava potaknuti političku suradnju i naprednu gospo-
darsku integraciju između EU-a i partnerskih zemalja.

ZEMLJE U RAZVOJU U AZIJI, SREDIŠNJOJ AZIJI, 
SREDNJEM ISTOKU, LATINSKOJ AMERICI I JUŽNOJ AFRICI

Instrument za razvoj suradnje pokušava iskorijeniti siro-
maštvo, podržati održivi razvoj, te konsolidirati i podržati 
demokraciju, pravni sustav, dobro upravljanje i ljudska 
prava kroz dijalog i suradnju s partnerskim zemljama i 
regijama.

ZEMLJE U RAZVOJU U AFRICI, KARIBIMA, PACIFIKU I 
PREKOMORSKIM ZEMLJAMA I TERITORIJIMA

Europski razvojni fond je glavni instrument za razvoj su-
radnje u tim zemljama. Financiranje dolazi od donacija koje 
države članice EU-a daju na dobrovoljnoj osnovi (uglavnom 
nekadašnje kolonijalne sile) i podliježe vlastitim financij-
skim pravilima i procedurama.

2. Tematska

SPRJEČAVANJE KRIZE, STABILNOST I MIR

Instrument za stabilnost i mir je usmjeren uglavnom na 
civilno društvo, a daje potporu prevenciji, pripremljenosti i 
odgovoru na situacije prije i poslije krize, kao i izgradnji mira.

DEMOKRACIJA I LJUDSKA PRAVA

Europski instrument za demokraciju i ljudska prava je glav-
no oruđe za provedbu potpore EU-a promicanju ljudskih 
prava i demokracije u trećim zemljama. Prvenstveno, cilj 
je pružiti potporu ljudskim pravima i braniteljima ljudskih 
prava u situacijama kad su najugroženiji.

TRADICIONALNI PARTNERI EU-a I GLOBALNI AKTERI U 
USPONU (SAD, Kanada, Brazil, Indija, Kina, Južna 
Afrika…)

Instrument za partnerstvo bavi se zemljama i/ili temama 
koje nisu pokrivene drugim instrumentima. Glavni cilj je 
napredovanje što se tiče strateških interesa EU-a u odno-
su na ostale treće zemlje.
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KAKO SPORT MOŽE IMATI KORISTI
Iako su mogućnosti za sport prilično ograničene, sport 
bi se mogao koristiti u vanjskoj politici EU-a, naročito na 
sljedeći način:

 r Kao sredstvo za promicanje zdravlja i u kampanjama za 
podizanje svijesti;

 r Kao oruđe za promicanje obrazovanja;

 r Kao oruđe za etničku pomirbu;

 r Kao doprinos demokratizaciji;

 r Kao sredstvo za promicanje društvene uključenosti 
ranjivih skupina;

 r Kao oruđe za društveno-gospodarski razvoj.

POTPORE
Stopa sufinanciranja je obično veća nego za financijske 
instrumente u internim programima EU-a (do 90% ukupnih 
projektnih troškova).

KAKO SE PRIJAVITI
Bez obzira na  geografsku i tematsku podjelu (nacionalni, 
regionalni, prekogranični) svi pozivi na dostavu prijedloga 
i podnošenje ponuda objavljuju se na mrežnim stranicama 
Europske komisije (EuropeAid):
http://ec.europa.eu/europeaid/work/onlineservices/
pador/index_en.htm

Međutim, za lakše snalaženje preporučujemo da provjerite 
potpore i natječaje delegacije EU-a:
http://eeas.europa.eu/delegations/index_en.htm

KONTAKT
Europska komisija
Razvoj i suradnja – EuropeAid
B-1049 Brussels
Belgium
https://ec.europa.eu/europeaid/about-funding_en

PRIMJERI PROJEKATA
Projekt „Sports for Change“ obuhvatio je osposobljavanje 
vodstva i redovito bavljenje sportom za mlade s tjelesnim 
oštećenjima u Gazi i na Zapadnoj Obali radi jačanja njiho-
vog samopouzdanja i bolje uključenosti.

Projekt „Construction of sports and cultural centre in Kosovo“ 
omogućio je vježbanje brojnih sportova u lokalnoj zajednici 
i pridonio je gospodarstvu u regiji tako što je poduzećima 
priskrbio građevinske poslove i stvorio nova radna mjesta.
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Erasmus+ Sport

Suradnička partnerstva

Sport for Good Governance (S4GG)

PROGRAM:  Pripremne aktivnosti u području sporta 2009. – 2013.

VODITELJ PROJEKTA:  EOC EU Office

PARTNERI:  German Sport University Cologne, Chaire Olympique Henri de Baillet-Latour et Jacques Rogge 
en management des Organisations Sportives – CMOS (Belgija), Führungs-Akademie des Deut-
shen Olympischen Sportbundes – FA DOSB (Njemačka), European Non-Governmental Sports 
Organisation (ENGSO), National Olympic Committee and Sports Confederation of Denmark – 
DIF, Dutch Olympic Committee*Dutch Sports Federation – NOC*NSF, Scuola dello Sport – DONI 
(Italija), European Observatoire of Sports Employment – EOSE, Hrvatski olimpijski odbor i dr.

TRAJANJE:  Siječanj 2012. – lipanj 2013.

POTPORA:  164.210 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 205.263 EUR-a)

Glavni cilj projekta je bio poduprijeti uvođenje principa dobrog upravljanja u sportske organizacije u Europi kroz izradu 
procjene trenutne situacije, povećanje svijesti o tom problemu i izradu praktičnog vodiča o principima dobrog uprav-
ljanja. Jedan od glavnih rezultata projekta bio je alat „Ključ dobrog upravljanja“ koji se sastoji od različitih instrumenata 
uključujući glavnu prezentaciju, alat za samostalnu procjenu i razne primjere. Ciljevi projekta su također pridonijeli razvoju 
EU-ovih Principa dobrog upravljanja u sportu.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.s4gg.eu/

Creating a Level Playing Field (CLPF)

PROGRAM:  Pripremne aktivnosti u području sporta 2009. – 2013.

VODITELJ PROJEKTA:  European Non-Governmental Sports Organisation (ENGSO)

PARTNERI:  Bulgarian Ski Federation – BSF, Finnish Sports Federation – SLU, German Olympic Sports Confe-
deration – DOSB, Semmelweis University (Mađarska), Norwegian Olympic and Paralympic Com-
mittee and Confederation of Sports – NIF, Foundation for Sport and Health Sciences (Finska) i 
dr.

TRAJANJE:  Siječanj 2011. – travanj 2012.

POTPORA:  219.720 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 262.782 EUR-a)

Cilj projekta je bio unaprijediti i razmijeniti dobru praksu između sportskih organizacija o tome kako doprinose razvoju 
društvene uključenosti imigranata u i kroz sport putem suradnje s klubovima na lokalnoj razini, javnim tijelima i specijalizi-
ranim organizacijama. Pripremljena je knjiga dobre prakse u kojoj su predstavljeni primjeri projekata prikupljenih u okviru 
projekta, a ENGSO i projektni partneri su proslijedili knjigu svojim kontaktima. Temeljem znanja stečenog kroz projekt 
napravljene su preporuke za nositelje politika. Preporuke služe kao pomoć sportskim organizacijama i javnim tijelima u 
uspostavi vlastitih politika ili programa za društveno uključivanje.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.engso.eu/projects.php
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European Paralympic snow sport youth circuit

PROGRAM:  Pripremne aktivnosti u području sporta 2009. – 2013.

VODITELJ PROJEKTA:  International Paralympic Committee – IPC 

PARTNERI:  European Paralympic Committee – EPC, Play & Train (Španjolska), Center Vidm Cilj (Slovenija), 
Netherlands Ski Federation, German Paralympic Committee – DBS, freewhite Ski Team (Italija)

TRAJANJE:  Siječanj 2013. – lipanj 2014.

POTPORA:  175.000 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 295.789 EUR-a)

Projekt se sastojao od 5 natjecateljskih kampova za mlade s tjelesnim oštećenjima. Teme koje su obrađene tijekom 
trajanja projekta su paraolimpijski pokret, mediji, anti-doping, prehrana, oprema i tehnologija. Na završnom danu svakog 
kampa organizirano je natjecanje koje je omogućilo mladima da se natječu u profesionalnom okruženju.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.paralympic.org/youth-snow-circuit

Fit for Life Europe

PROGRAM:  Pripremne aktivnosti u području sporta 2009. – 2013.

VODITELJ PROJEKTA:  State Capital Stuttgart (Njemačka) 

PARTNERI:  Universita di Bologna (Italija), General Directorate for Sport – Regional Government of Extra-
madura (Španjolska), Department of Social Development/Sport and Culture, Rotterdam (Ni-
zozemska), City of Warsaw, Department of Sport and Recreation (Poljska), City of Limoges 
(Francuska)

TRAJANJE:  Siječanj 2013. – ožujak 2014.

POTPORA:  180.000 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 300.000 EUR-a)

Projekt je trebao potaknuti starije ljude da budu tjelesno aktivni, pa su napravljene „HEPA smjernice za osobe starije 
životne dobi u općini“. Smjernice se sastoje od akcijskog plana i praktičnih primjera (HEPA alat za starije) koji uzimaju u 
obzir 8 različitih područja aktivnosti kao što su lokalne politike, nadležne institucije i odgovarajuće pretpostavke. Ovaj 
okvir je pružio odgovore na ključna pitanja u vezi planiranja, uvođenja i očuvanja sveobuhvatnog koncepta za promidžbu 
tjelesnih aktivnosti među starijima u općinama u Europi.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.citiesforsports.eu/

Neprofitni europski sportski događaji

European University Games Rotterdam 2014

PROGRAM:  Erasmus+ Sport 2014. – 2020. (Neprofitni europski sportski događaji)

VODITELJ PROJEKTA:  European University Sports Association – EUSA  

PARTNERI:  Rotterdam Topsport, Erasmus University Rotterdam, Studentensport Nederland, Ministry of 
Health, Welfare and Sport (Nizozemska)
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TRAJANJE:  24. srpnja – 8. kolovoza 2014.

POTPORA:  500.000 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 2.878.100 EUR-a)

Europske sveučilišne igre su najveći europski višesportski događaj. Drugo izdanje događaja okupilo je 2.900 sudionika iz 
35 zemalja koji su predstavljali više od 180 sveučilišta u Europi. Na igrama je organizirano 10 natjecanja uključujući mali 
nogomet, rukomet, stolni tenis, odbojku, tenis, ragbi 7, veslanje, košarku, nogomet i badminton.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.eugames2014.eu

Special Olympics – European Summer Games

PROGRAM:  Erasmus+ Sport 2014. – 2020. (Neprofitni europski sportski događaji)

VODITELJ PROJEKTA:  Special Olympics Europe Eurasia Foundation  

PARTNERI:  Coca-Cola, National Lottery Belgium, Sportsing A, Province of Antwerpen (Belgija)

TRAJANJE:  9. – 20. rujna 2014.

POTPORA:  1.702.568 EUR-a

Specijalna olimpijada koristi moć sporta dok pokušava stvoriti bolji svijet kroz bolje prihvaćanje i uključivanje svih pojedi-
naca. Specijalna olimpijada svake 4 godine organizira Europske ljetne igre koje se održavaju u nekom od većih europskih 
gradova. Antwerpen su bile domaćin 2014. Među ostalim, organizirana su natjecanja u vodenim sportovima, atletici, 
badmintonu, biciklizmu, judu i nogometu.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.so2014.com/

European Youth Olympic Winter Festival Brasov 2013

PROGRAM:  Posebni godišnji događaji 2012.

VODITELJ PROJEKTA:  NOC of Romania, European Olympic Committees - EOC  

PARTNERI:  Coca-Cola, National Lottery Belgium, Sportsing A, Province of Antwerp (Belgija)

TRAJANJE:  17. – 22. veljače 2013.

POTPORA:  500.000 EUR-a

Zimski europski olimpijski festival za mlade organizira se svake druge godine, a utemeljen je 1993. godine, upravo za mlade 
ljude. U Brasovu se natjecalo 1.300 sudionika u 8 zimskih sportskih disciplina. Događaj omogućava kulturnu razmjenu 
mladih iz različitih država članica i približava europske vrijednosti i potencijal sporta mladim ljudima iz cijele Europe. Osim 
toga, radi se o iznimnoj prilici za razvoj amaterskog sporta, trening u zimskim sportovima i obrazovanje mladih. Povrh 
toga, Zimski europski olimpijski festival za mlade je izvrsna prilika za isticanje uloge volontera i neprofitnih sportskih 
organizacija u obrazovanju i potpori razvoju europske mladeži.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.brasov.net/eyowf2013/
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Erasmus+ Mladi na djelu

Give youth a real say in sport – Operating grant ENGSO Youth

PROGRAM:  Erasmus+ Mladi na djelu 2014. – 2020. (Ključna aktivnost 3: Podrška reformi politika – Suradnja 
civilnog društva u području mladih)

VODITELJ PROJEKTA:  European Non-Governmental Sports Organisation Youth – ENGSO Youth

TRAJANJE:  2014.

POTPORA:  48.000 EUR-a

ENGSO-ova neprofitna organizacija mladih ENGSO Youth ima 39 članica koje su učlanjene u nacionalne krovne udruge 
diljem Europe. ENGSO Youth bavi se europskim sportom mladih u svim sektorima. Promiču teme kao što su sport, zdravlje, 
uključenost, sudjelovanje, volontiranje mladih ljudi u europskim sportovima, jednakost prilika i međunarodna suradnja.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.youth-sport.net/

Prodelta 2014

PROGRAM:  Erasmus+ Mladi na djelu 2014. – 2020.

VODITELJ PROJEKTA:  Edgar & Co. (Belgija)

SUDIONICI:  A.S. Peristeri (Grčka), Atletico volleibol clube (Portugal)

TRAJANJE:  Srpanj 2014. (7 dana)

POTPORA:  35.000 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 50.000 EUR-a)

Jedan od ciljeva projekta bio je dati mladima smjernice za zdravi način života tako da shvate dobrobit koju mogu imati 
od sudjelovanja u aktivnostima na otvorenome. Drugi cilj projekta bio je povećati njihovo znanje i razumijevanje tržišta 
rada i pripremiti ih za radni život. Projekt je imao cilj  i poboljšati razinu ključnih kompetencija i vještina mladih ljudi 
uključujući one s manje prilika, te promicati sudjelovanje u demokratskom životu Europe i na tržištu rada te općenito 
aktivno građanstvo. U Loutrakiju u blizini Atene u Grčkoj organiziran je događaj koji je uključivao 60 mladih (20 Grka, 20 
Belgijanaca i 20 Portugalaca) među kojima su bili jednako zastupljeni muškarci i žene.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.edgarandco.eu/english/index.php

Exploring European Galaxies of Partnership to Enhance Youth Employment and Entreperneurship in Sport

PROGRAM:  Mladi na djelu 2007. – 2013. (Akcija 4.6 Partnerstva)

VODITELJ PROJEKTA:  ENGSO Youth

SUDIONICI:  European University Sport Association – EUSA, NOC of Serbia, ISCA, Career Center Inventive, 
Associazione Italiana Cooperazione Europa Mondo – AICEM (Italija), Association nationale des 
etudiants en Staps – ANESTAP (Francuska), Cosejo de la Juventud de Espana – JCE (Španjolska), 
EOSE (pridruženi partner)
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TRAJANJE:  Ožujak 2014. – travanj 2015.

POTPORA:  28.000 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 56.000 EUR-a)

Projekt je sveeuropska inicijativa koja promiče zapošljavanje mladih u i kroz sportski sektor i ističe prenosive vještine 
koje se mogu razviti kroz sport. Projekt predviđa nekoliko akcija za podizanje svijesti o prilikama za zapošljavanje mladih 
ljudi diljem Europe uključujući: upitnik o vještinama stečenim kroz sport, seminar „Sport zapošljava Europljane – prizna-
vanje neformalnog obrazovanja u sportu kao sredstvo borbe protiv nezaposlenosti“ u listopadu 2014. godine, nacionalne 
kampanje mladih o neformalnom obrazovanju u sportu kao sredstvom za borbu protiv nezaposlenosti mladih i razvoj 
alata za potporu nacionalnim projektnim akcijama.

VIŠE INFORMACIJA: http://www.engso.eu/admin/js/ckeditor/filemanager/ userfiles/PDF files/ENGSO_Youth_2014_
Initiative_summary_of_the_project.pdf

Don’t worry, be healthy – Youth exchange

PROGRAM:  Mladi na djelu 2007. – 2013.

VODITELJ PROJEKTA:  Language and Cultural Centre „World at Our Home“ Latvija

SUDIONICI:  Iz Portugala, Poljske, Italije, Mađarske i Španjolske

TRAJANJE:  4. – 13. lipnja 2013.

POTPORA:  28.633 EUR-a

Kroz ovu razmjenu partneri su htjeli iskoristiti sport i rekreaciju kao alat za poboljšanje kvalitete života mladih, i to tako 
da su im dali znanje i alate koji će povećati njihovu motivaciju, osobni razvoj i samopouzdanje. Cilj je bio spojiti zabavu 
i tjelesne aktivnosti kroz poticanje mladih na sudjelovanje u sportskim aktivnostima kako bi promovirali društvenu 
uključenost i dobrobit. Opći cilj je bio razviti održivi zdravi način života i doživotni stav među sudionicima.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.worldatourhome.com/

Youth exchange for outdoor inclusion

PROGRAM:  Mladi na djelu 2007. – 2013.

VODITELJ PROJEKTA:  Center for Intercultural Dialogue – CID 

SUDIONICI:  Iz UK, Turske, Slovenije, Srbije, Rumunjske, Poljske, Moldove, Albanije, Italije, Hrvatske, Armenije i 
Makedonije

TRAJANJE:  5. – 14. studenog 2013.

POTPORA:  27.155 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 33.809 EUR-a)

Razmjena mladih „Mladi za uključenost na otvorenom“ provedena je u Mavrovu u Makedoniji. Okupila je 60 sudionika iz 12 
zemalja. Razmjena je poslužila kao platforma za raspravu o uključenosti mladih, o tome kako sport i aktivnosti na otvore-
nom, na primjer orijentacija i pješačenje, mogu pridonijeti razvoju mladih, naročito mladih s posebnim potrebama i u lošim 
okolnostima. Sudionici su iskusili potencijal sporta i aktivnosti na otvorenome koji mogu utjecati i na njihovu percepciju 
okoline i na njihov razvoj vještina za vodstvo. Obrazovne radionice s temama kao što su identitet, sudjelovanje, okruženje 
i uključivanje pomogle su sudionicima da bolje razumiju vlastitu svrhu u njihovim zajednicama.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.cid.mk/new/youth-exchange-youth-for-outdoor-inclusion/
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TOYS – Tolerance in Youth Sport

PROGRAM:  Mladi na djelu 2007. – 2013.

VODITELJ PROJEKTA:  Association of Local Democracy Agencies – ALDA (Francuska)

SUDIONICI:  Euro Mediterranean Scientific and Biomedical Institute – ISBEM (Italija), Intelligent Citizen 
„Enlightenment Center Public Union“ Ganja (Azerbajdžan), Local Democracy Agency of Mostar 
(BIH), International Platform for Citizen Participation (Bugarska), Vejle Kommune (Danska), ASD 
Mesagne Volley (Italija)

TRAJANJE:  Kolovoz 2013. – ožujak 2014.

POTPORA:  27.150 EUR (ukupni troškovi projekta: 30.186 EUR)

Cilj projekta TOYS je borba protiv rasizma i diskriminacije među mladima u sportu kroz promidžbu društvene uključenosti 
i integraciju, volontiranje i aktivno građanstvo. U borbi s problemima koji se pojavljuju i na lokalnoj razini, održan je 
petodnevni seminar koji je obuhvaćao brojne aktivnosti, debate, rasprave i radionice, kao i sportske aktivnosti na za-
tvorenom i otvorenom, istražene su mogućnosti korištenja sporta u aktivnostima mladih kao alata za suzbijanje rasizma 
i diskriminacije. Na seminaru su promovirane vrednote kao što je volontiranje, međusobno razumijevanje i kulturna 
raznolikost među mladima, što su osnovni principi europskog građanstva.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.alda-europe.eu/newSite/project_dett.php?id=58

Erasmus+ Obrazovanje i osposobljavanje

Wheels in Motion – Adult education workshop

PROGRAM:  Program cjeloživotnog obrazovanja 2007. – 2013. (Grundtvig)

VODITELJ PROJEKTA:  Behinderten Sportverband Berlin e.V. (Njemačka)

TRAJANJE:  8. – 14. studenog 2012.

POTPORA:  33.130 EUR-a

Cilj „Kotača u pokretu“ bio je omogućiti korisnicima invalidskih kolica da otkriju nove načine vježbanja (košarka u kolicima, 
streličarstvo, navijanje, ples), da se zabave u kolicima u interkulturalnom okruženju te da počnu graditi pozitivan stav 
prema kolicima kao sportskoj opremi. Sudionici su razmijenili informacije o vlastitim iskustvima sa sportom u kolicima, 
identificirali su kulturološke razlike i sličnosti. Pozitivna percepcija je potaknuta kroz svijest o zajedničkim preprekama 
koje su ih motivirale za nova iskustva.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.bsberlin.de/tl_files/redaktion/20130620/Bericht_WiM_in_Bildern.pdf

Fit for Life (FFL) – Basics of Health

PROGRAM:  Program cjeloživotnog obrazovanja 2007. – 2013. (Comenius)

VODITELJ PROJEKTA:  Celle administrative district (Njemačka)
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SUDIONICI:  Municipality of Tuusula, high school Hyrylan lukio and women’s gymnastics club Tuusula (Finska), 
European school Christian-Gymnasium Hermannsburg and HVB’91 Celle sport club (Njemačka) 

TRAJANJE:  1. kolovoza 2012 – 31. srpnja 2014.

POTPORA:  63.750 EUR-a

Projekt se bavio preventivnim zdravstvenim mjerama za učitelje i boljom prehranom i vježbanjem za učenike. Znanje koje 
je stečeno kroz projekt kasnije je primijenjeno u školskom programu europskih partnerskih regija. Rezultati projekta 
koji su se zasnivali na sveobuhvatnim razmjenama i iskustvima obje partnerske regije iskorišteni su za poboljšanje 
općeg zdravstvenog stanja djece u obje regije. Praktična strana projekta uključuje kompilaciju trenutne situacije u obje 
partnerske regije i koncepte za bolju prehranu i vježbanje, što je uključivalo i lokalne sportske klubove i poduzeća koja 
opskrbljuju kantine.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.fitforlife-project.eu/index.php/de/

Kids in motion

PROGRAM:  Program cjeloživotnog obrazovanja 2007. – 2013. (Comenius)

VODITELJ PROJEKTA:  Chemnitz University of Technology, Faculty of Social Sciences, Institute of Sport and Excercise 
Science (Njemačka)

PARTNERI:  SPORTAG – Sport im Ganztag GbR (Njemačka), Netzwerk e.V. – Soziale Dienste und Okologische 
Bildung (Njemačka), EuroConsultants (Njemačka/Austrija), ZAVOD FIT/FIT Institut, University of 
West Bohemia in Pilsen (Češka), Universitat Castilla-La Mancha (Španjolska), Paulaharjun Koulu 
Kurikka (Finska) 

TRAJANJE:  Studeni 2013. – listopad 2015.

POTPORA:  299.961 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 399.949 EUR-a)

Opći cilj projekta bio je identificirati motoričke i sportske sposobnosti učenika u dobi od 9 do 11 godina. Ti učenici dobili 
su priliku aktivno učiti o 10 različitih vrsta sporta uključujući ekipne sportove i individualne discipline. Projekt je osmišljen 
tako da omogući djeci da otkriju kakve preferencije imaju u odnosu na te sportove. Osim toga, program je pružio moguć-
nost školama i učiteljima da surađuju s vanjskim dionicima, na primjer sa sportskim klubovima.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.kids-in-motion.eu/en/

Serious Sport

PROGRAM:  Program cjeloživotnog obrazovanja 2007. – 2013. (Leonardo da Vinci)

VODITELJ PROJEKTA:  Department of Education Development in Cork Institute of Technology – DEIS (Irska)

PARTNERI:  FH Joanneum (Austrija), London South Bank University (UK), Wemmelweis University (Mađar-
ska), Oulu University (Finska), Simsoft (Turska), Scienter (Italija) 

TRAJANJE:  Srpanj 2013. – svibanj 2015.

POTPORA:  239.621 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 319.495 EUR-a)

Cilj projekta „Ozbiljni sportovi“ bio je razviti digitalnu sportsku igru i okvir koji predstavlja sportove/trenere fitnesa uz 
mogućnost da stimuliraju tjelesnu kondiciju, sadržaj i strukturu treninga u različitim sezonama treninga za europske 
sparing sportove. 
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Ovim projektom daju se resursi i tehnika samoprocjene kao digitalne sportske igre kako bi pomogli trenerima, učiteljima 
i drugima koji su uključeni u sport učeći kroz igru i potporne tehnike. Projekt je također istraživao, osnažio i promicao 
korištenje učenja kroz igru u svim područjima sporta, te je dao potporu prepoznavanju i ocjenjivanju društvenih, komu-
nikacijskih i organizacijskih vještina stečenih kroz sve moguće scenarije učenja.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.serious-sports.org/

Sport Managers Exchange (SME) project

PROGRAM:  Program cjeloživotnog obrazovanja 2007. – 2013. (Leonardo da Vinci)

VODITELJ PROJEKTA:  Finnish Sports Confederation – VALO 

PARTNERI:  Finnish Sports Confederation – VALO, Swedish Sports Confederation – RF, Sport and Recreation 
Alliance (UK) 

TRAJANJE:  2012. – 2014. (job-shadowing 1 – 2 tjedna po sudioniku) 

POTPORA:  19.675 EUR-a

Ovim projektom omogućeno je profesionalcima iz sportskog sektora da razmijene ideje i iskustva te da poboljšaju svoje 
upravljačke vještine kroz job-shadowing u drugoj organizaciji iz druge države EU-a. Sudionici su bili zaposleni u sportskim 
organizacijama (konfederacijama, regionalnim organizacijama i sportskim federacijama) iz država sudionica projekta koji 
su radili na srednjim ili visokim upravljačkim pozicijama. Sudionici su bili stručnjaci u svom području s velikim iskustvom i 
znanjem koje su mogli podijeliti, ali koji su isto tako mogli mnogo naučiti. Projekt je omogućio sudionicima da razviju speci-
fične i općenite upravljačke vještine, poboljšaju znanje jezika, prošire svoju mrežu poznanstava, steknu nove perspektive 
i ideje te da razmisle o svom trenutnom načinu rada.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.sport.fi/valo

Regionalna politika
Europski fond za regionalni razvoj

„Atlas Arena“ in Lodz

PROGRAM:  Europski fond za regionalni razvoj 2007. – 2013.

VODITELJ PROJEKTA:  Board of the Region of Lodzkie (Poljska)

TRAJANJE:  2006. – 2009. 

POTPORA:  35.400.000 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 41.700.000 EUR-a)

Atlas Arena je multifunkcionalna zatvorena arena u Lodzu u Poljskoj. Regionalni operativni program Lodzkie omogućio 
je izgradnju arene uz potporu fondova EU-a. Gradnja stadiona trajala je tri godine (2006. – 2009.) u okviru Regionalnog 
operativnog programa Lodzkie. U areni se održavaju različiti događaji, kao što su konferencije i koncerti ili višesportske 
priredbe (uključujući košarku, odbojku, atletiku i hokej na ledu). Arena je drugi po redu najveći prostor u Poljskoj koji može 
primiti do 14.000 posjetitelja. Projekt je tako pridonio povećanju turizma u regiji Lodz.
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Mountainbike-Park Mont Ventoux

PROGRAM:  Europski fond za regionalni razvoj 2007. – 2013.

VODITELJ PROJEKTA:  Association de developpment touristique du Mont Ventoux (Francuska)

TRAJANJE:  2011. 

POTPORA:  46.800 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 81.000 EUR-a)

Iz Europskog fonda za regionalni razvoj 2011. odobrena je potpora za stvaranje planinskog biciklističkog parka u podnožju 
Mont Ventoux u blizini Carpentrasa (Francuska). Park je otvoren tijekom čitave godine, vikendima, za mlade i odrasle. Ima 
tri staze, „pumptrack“ i centar za vještine. Postoji i vučnica koja pomaže amaterima da lakše dođu do kraja. Projekt je 
dobio potporu zato da poveća turizam u regiji.

Construction health-oriented neighbourhood centre in Bremen

PROGRAM:  Europski fond za regionalni razvoj 2007. – 2013.

VODITELJ PROJEKTA:  Sportgemeinschaft (SG) Marssel, Bremen (Njemačka)

TRAJANJE:  Listopad 2008. – studeni 2011. 

POTPORA:  444.000 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 979.000 EUR-a)

Sportski centar „Sportgemeinschaft (SG) Merssel“, lokalni klub koji se nalazi u siromašnoj četvrti grada Bremena, razvijen 
je u lokalni centar za kretanje i zdravlje. Regionalna sportska federacija, grad Bremen i klub radili su zajedno na provedbi 
projekta. Koncept pruža priliku za veći broj sportskih aktivnosti i otvara klupske prostore svim stanovnicima (centar za 
javne i privatne skupove i događaje), te podrazumijeva novu ponudu usluga kroz programe iz područja sporta i tjelesnih 
aktivnosti koji su orijentirani na zdravlje. Modernizacija i proširenje sportskog objekta bili su dio  sveobuhvatnog paketa 
mjera za jačanje i razvoj te četvrti.

VIŠE INFORMACIJA:   http://www.efre-bremen.de/detail.php?gsid=bremen59.c.8476.en

Solar panels on rooftop sports center of Puygouzon

PROGRAM:  Europski fond za regionalni razvoj 2007. – 2013.

VODITELJ PROJEKTA:  Municipality of Puygouzon (Francuska)

TRAJANJE:  2012. 

POTPORA:  178.000 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 475.000 EUR-a)

Zahvaljujući potpori iz Europskog fonda za regionalni razvoj na krovu sportskog centra u Puygouzonu su postavljene 
solarne ploče. Projekt je dobio potporu na temelju održivog razvoja i prevencije rizika. Postoji pregršt projekata u Fran-
cuskoj i EU-u koji su povezani s okolišem i sportskim objektima. 

Europski socijalni fond

Beweg Deinen Stadtteil

PROGRAM:  Europski socijalni fond 2007. – 2013.

VODITELJ PROJEKTA:  Hamburger Sportbund in Hamburg (Njemačka)
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TRAJANJE:  Ožujak 2014. – veljača 2016.

POTPORA:  88.030 EUR-a

Cilj projekta je osposobiti žene koje imaju migracijsku prošlost kako bi ih se regrutiralo kao multiplikatorice sporta u 
njihovim okruzima. Kroz 10-dnevno osposobljavanje pruža im se pomoć kako bi mogle postati kontakt-osobe između 
sportskih klubova, okružnih institucija i njihovih zajednica. Nakon osposobljavanja te žene rade kao veleposlanice sporta 
u svojim okruzima i igraju važnu ulogu u poticanju integracije migranata u zajednicu te se povezuju i surađuju unutar 
svojih okruga.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.hamburger-sportbund.de/hsb/bewegdeinenstadtteil.php5

XtraVert run by Real Ideas Organisation (RIO)

PROGRAM:  Europski socijalni fond 2007. – 2013.

VODITELJ PROJEKTA:  Real Ideas Organisation (RIO)

TRAJANJE:  Lipanj – kolovoz 2009.

POTPORA:  16.733 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 104.902 EUR-a)

XtraVert je pomogao marginaliziranim mladim ljudima iz Cornwalla u Ujedinjenom Kraljevstvu koji su imali poteškoća u 
obrazovanju ili nisu mogli pronaći pristojan posao. Projekt je pružio šansu mladima u dobi od 16 do 19 godina da nauče 
praktične nove vještine i steknu kvalifikacije u uzbudljivom i motivirajućem okruženju. Gradeći rampe za skateboard, 
sudionici su osposobljavani za stolarstvo. Mladi su prošli 12-tjedni obrazovni program u kojem su stekli praktično iskustvo 
u izradi rampe i drugih drvenih predmeta, uključujući stolce, sanduke i pilice za rezbarenje. Na kraju tečaja su primili 
nagradu o zapošljivosti te kvalifikacije iz zdravlja i sigurnosti, zaštite od požara, ručno rukovanje i skrb o kupcima.

VIŠE INFORMACIJA:   http://www.ec.europa.eu/esf/main.jsp?catld=46&langld=en&projectld=505

Personal Best North West – Olympic Camp

PROGRAM:  Europski socijalni fond 2007. – 2013.

VODITELJ PROJEKTA:  Sport4Life association (UK)

TRAJANJE:  Siječanj 2010. – ožujak 2012.

POTPORA:  849.050 GBP

Radi se o programu pred-zapošljavanja u kojem su ciljane skupine bili mladi od 16 do 19 godina koji su nezaposleni, 
ne obrazuju se i nisu uključeni u program osposobljavaja te ekonomski neaktivni ljudi stariji od 20 godina. Prilika za 
volontiranje na Olimpijskim igrama u Londonu 2012. bila je povod za uključivanje i motiviranje neaktivnih ljudi u regiji. Cilj 
projekta je bio ekonomski potaknuti samopouzdanje neaktivnih ljudi i dati im vještine i iskustvo potrebno za uspjeh u 
zvanju kojim se bave ili u pronalasku zaposlenja. Sudionicima je nakon tečaja bio zajamčen razgovor za volontiranje na 
Olimpijskim igrama u Londonu 2012.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.personalbest2012nw.co.uk

Arbete Gladje Idrott Cooperation (MAGIC)

PROGRAM:  Europski socijalni fond 2007. – 2013.

VODITELJ PROJEKTA:  Swedish Sport Confederation – RF, Region Ostergotland
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PARTNERI: Arbetsformedlingen (Governmental Labour Agency), Kooptima (cooperative working with 
employment for disabled people), Handikappforeningarna i Ostergotland (association for disa-
bilities) (Švedska)

TRAJANJE:  Kolovoz 2011. – lipanj 2014. 

POTPORA:  1.100.000 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 2.100.000 EUR-a)

Cilj projekta je bio doprijeti do ljudi koji su dugo bili na bolovanju ili su dugo vremena bili nezaposleni, te im pružiti potporu 
pri povratku na tržište rada. Projekt je obuhvatio grupni razvoj i individualno osposobljavanje za posao. Samopouzdanje, 
postavljanje vlastitih ciljeva i motivacija bili su ključni za rad sa sudionicima. Projekt je bio posebno usredotočen na 
imigrante i osobe s tjelesnim oštećenjima. U projektu je sudjelovala 301 osoba od kojih se njih 166 (55%) vratilo na tržište 
rada i pronašlo posao zahvaljujući ovom projektu. Sport je korišten u projektu za grupni razvoj, jačanje motivacije i 
individualno postavljanje ciljeva. Mreža sporta je iskorištena i za pronalazak vježbeničkih mjesta.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.rf.se/Distrikt/Ostergotlandsldrottsforbund/ProjektMAGIC/OmMAGIC/

Inkludera Mera – Be more Inclusive!

PROGRAM:  Europski socijalni fond 2007. – 2013.

VODITELJ PROJEKTA:  The District Sport Federation in Orebro (Švedska)

PARTNERI: The District Sport federations Sodermanland, Uppland, Vastmanland, Orebro, Ostergotland 
(Švedska) 

TRAJANJE:  Kolovoz 2012. – siječanj 2014.

POTPORA:  470.000 EUR-a

Cilj projekta je bio povećati znanje i svijest o ravnopravnosti na radnom mjestu. Svi zaposleni, ukupno 165 djelatnika, iz 5 
okružnih sportskih federacija, radili su s različitim alatima i metodama da bi povećali svoje kompetencije iz područja rav-
nopravnosti. Radili su na problemima koji se tiču diskriminacije na temelju spola, transrodnog identiteta ili predstavljanja, 
etniciteta, religije ili drugog uvjerenja, tjelesnog oštećenja, seksualne orijentacije i starosne dobi. Napravljen je temeljit, 
konkretan i pristupačan plan za ravnopravnost i proizveden je alat s raznim metodama koje opisuju kako volonterske 
organizacije mogu raditi. Zaposleni su odlazili u studijske posjete u Irsku, Nizozemsku i Švicarsku da bi naučili kako mogu 
bolje raditi što se tiče ravnopravnosti na poslu.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.iof4.idrottonline.se/Riksidrottsforbundet/Distrikt/OrebroLandsIdrottsforbund/
Undermeny/Fokusomraden/Folkhalsa/Likabehandling/

Europska teritorijalna suradnja

The best sports-region in the world

PROGRAM:  INTERREG IV Švedska – Norveška 2007. – 2013.

VODITELJ PROJEKTA:  Norwegian Olympic Committee – NIF 

TRAJANJE:  Svibanj 2009. – travanj 2012.

POTPORA:  2.700.000 EUR-a
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„Najbolja sportska regija na svijetu“ bio je švedsko-norveški projekt koji se temeljio na viziji da će oni postati najbolja 
sportska regija na svijetu. Cilj projekta je bio promicati aktivno sudjelovanje stanovništva kroz lokalne sportske klubove, 
te na taj način pridonijeti društvenom kapitalu u regiji. Sport znatno utječe na privlačnost regije. Da bi ostvarili svoj 
cilj, davali su potporu lokalnim sportskim klubovima u njihovim nastojanjima da organiziraju svakodnevne aktivnosti za 
neaktivne dijelove populacije, koje će biti bolje i bit će ih više nego dotada, obrazovali su više sportskih voditelja i pomogli 
im da bolje organiziraju veći broj natjecanja.

Ruralni razvoj

Nature and sport (Finland)

PROGRAM:  Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj 2007. – 2013. (LEADER)

VODITELJ PROJEKTA:  Orienteering club OK Orient

TRAJANJE:  Siječanj 2010. – prosinac 2011.

POTPORA:  69.272 EUR-a uključujući javnu potporu od EU-a, države i lokalne općine (ukupni troškovi projek-
ta: 86.590 EUR-a)

Cilj projekta bio je izgraditi nove mreže i utemeljiti nove akcije u području rekreacije. Tijekom projekta sportski klub je 
u suradnji s lokalnim osnovnim školama organizirao „navigacijske/orijentacijske avanture“ u školama (tijekom školskih 
praznika) i razvio „HEPA – orijentacijske aktivnosti“ za odrasle (navečer/vikendima). Zahvaljujući projektu sportski klub 
je stekao nove kontakte i uspostavio vezu sa školama radi buduće suradnje. Sportski klub je kroz ovaj projekt stekao 
nove članove.

Construction of Recreational and Sport Facilities in Bogdaniec

PROGRAM:  Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj 2007. – 2013. (LEADER)

VODITELJ PROJEKTA:  Bogdaniec Commune (Poljska)

TRAJANJE:  Srpanj 2011. – studeni 2012.

POTPORA:  75.000 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 150.000 EUR-a)

Cilj projekta bio je poboljšanje kvalitete života u ruralnoj zajednici izgradnjom novih sportskih i rekreacijskih objekata. 
Multifunkcionalno igralište za djecu također je sufinancirano iz fonda. Pored toga, zajednica će koristiti nabavljenu opre-
mu za sportski trening, odbojku, košarku, hokej i nogomet. Kao dodatna atrakcija napravljen je skate park.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.enrd.ec.europa.eu/enrd-static/policy-in-action/rdp_view/en/view_project_10120_
en.html

Reconstruction of a Sports Facility in Poruba Village

PROGRAM:  Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj 2007. – 2013. (LEADER)

VODITELJ PROJEKTA:  Poruba village, Prievidza county, Trenčiansky region (Slovačka)

TRAJANJE:  Ožujak 2008. – srpanj 2010.
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POTPORA:  310.580 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 414.107 EUR-a)

Cilj projekta bio je poboljšati kvalitetu života i zdravlje lokalnog stanovništva rekonstrukcijom i modernizacijom posto-
jećih sportskih objekata. Investicija se sastojala od (1) izgradnje zemljanih površina u blizini igrališta, sadnje stabala i 
postavljanja ograde oko igrališta s ulazima za posjetitelje i korisnike igrališta, (2) izgradnje betonske terase i zida koji 
sprječavaju klizanje zemljišta i oštećenja zbog vertikale između igrališta i zemljišta pored njega, (3) rekonstrukcije zgrade 
sa svlačionicama.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.enrd.ec.europa.eu/enrd-static/policy-in-action/rdp_view/en/view_project_2461_
en.html

Program Zdravlje

Life cycle – Keep on cycling

PROGRAM:  Program Zdravlje 2008. – 2013. 

VODITELJ PROJEKTA:  Forschungsgemeinschaft Mobilitat Austria

PARTNERI:  CTC Charitable Trust (UK), Fitsersbond (Belgija), Amt fur Gesundheit (Litva), Magyar Kerekpa-
rosklub (Mađarska), Camara Municipal de Aveiro (Portugal), Urz d Miasta Krakowa (Poljska), 
Institute of Public Health – CINDI (Slovenija)

TRAJANJE:  Lipanj 2008. – svibanj 2011.

POTPORA:  676.175 EUR-a

Projektom povezivanja interesa zdravstvenih djelatnika i stručnjaka za prijevoz povećan je stupanj bavljenja tjelesnim 
aktivnostima ljudi i postignut viši stupanj održivosti prijevoza. Projekt je promicao biciklizam kao način kretanja za 
cijeli život, od ranog djetinjstva do umirovljenja. Provedene su aktivnosti na lokalnoj i nacionalnoj razini u okviru kojih je 
uspješno organizirano 15 promocija biciklizma u kojima je sudjelovalo više od 30.000 sudionika u dobi od 6 do 86 godina. 
Glavni proizvod projekta bio je priručnik „Kako napraviti biciklističku akciju“.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.fmg.at/lifecycle/index.phtml?ID1=1422&id=1422

EPODE European Network – Preventing childhood obesity

PROGRAM:  Program Zdravlje 2008. – 2013. 

VODITELJ PROJEKTA:  Proteines SAS, Paris (Francuska)

PARTNERI:  Free University of Amsterdam (Nizozemska), Ghent University (Belgija), Zaragoza University 
(Španjolska), Lille 2 University (Francuska), Ferrero, Mars, Nestle, European Association for the 
Study of Obesity - EASO

TRAJANJE:  Lipanj 2008. – svibanj 2011.

POTPORA:  700.000 EUR-a

U Europi svako četvrto dijete školske dobi ima prekomjernu tjelesnu težinu ili je pretilo. Možemo očekivati da će se taj broj 
svake godine povećavati za više od milijun djece i da će biti više od 300.000 pretile djece. U borbi protiv pretilosti djece 
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ključna je osviještenost zajednice koja je neophodna i za uspjeh metodologije EPODE (Ensemble Prevenons l’Obesite 
Des Enfants). Utemeljena je na nekoliko studija koje dokazuju da je prevencija pretilosti kod djece moguća kroz lokalnu 
intervenciju kako bi se promijenile prehrambene navike i povećala tjelesna aktivnost te premostio jaz između svijesti o 
problemu i praktične primjene principa zdravog načina života.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.epode-european-network.com/

Safety in Sports – European Network for Sports Injury Prevention

PROGRAM:  Program Zdravlje 2008. – 2013. 

VODITELJ PROJEKTA:  Arbeitsgemeinschaft Sicherheit im Sport

PARTNERI:  European Handball Federation – EHF, Federation Internationale de Basketball Europe – FIBA 
Europe, Norwegian Handball Federation – NHF, Slovak Basketball Association – SBA, Charles 
University Prague, Comenius University Bratislava, Swiss Council for Accident Prevention, WHO 
Regional Office for Europe, Administrative Emloyers’ Liability Insurance Association

TRAJANJE:  Rujan 2009. – studeni 2011.

POTPORA:  249.979 EUR-a

Prvi cilj projekta bio je povećati znanje o sprječavanju akutnih i kroničnih ozljeda, odnosno kako smanjiti broj i ozbiljnost 
sportskih ozljeda u Europi. Drugi cilj bio je uspostaviti europsku mrežu stručnjaka iz znanosti, sportskih klubova i sport-
skih udruga, kao i institucija koje su zainteresirane za sportske ozljede. Cilj ove mreže je identificirati, evaluirati i bitno 
proširiti dobru praksu u području primjene strategija za promidžbu sigurnosti u individualnim i ekipnim sportovima.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.sicherheitimsport.de/eu-project-safety-in-sports

Building Policy Capacities for Health Promotion through Physical Activity among Sedentary Older People 
(PASEO)

PROGRAM:  Program Zdravlje 2008. – 2013. 

VODITELJ PROJEKTA:  Institute for Sport Science and Sport, University Erlangen-Nurnberg (Njemačka)

PARTNERI:  University of Thrace (Grčka), University of Verona (Italija), Lithuanian Academy of Physical Edu-
cation, TNO Quality of Life (Nizozemska), Oslo University College (Norveška), National Institute 
of Hygiene (Poljska), Vienna Office for Structural Development (Austrija), Flemish Ministry for 
Culture (Belgija), Youth and Sport, Czech National Institute of Public Health, Veteran track & 
field athletes Association of Northern Greece, Bavarian Ministry of Public Health (Njemačka), 
Veneto Office for International Relationships (Italija) i dr.

TRAJANJE:  Siječanj 2009. – srpanj 2011.

POTPORA:  800.000 EUR-a

PASEO je trebao potaknuti politike za promidžbu tjelesnih aktivnosti među sjedilačkom starijom populacijom u 15 eu-
ropskih nacija. PASEO se usredotočio na jačanje političkih kapaciteta u dva ključna područja: s jedne strane, izgradnjom 
kapaciteta između sektora kroz povezivanje organizacija iz više političkih sektora (npr. zdravlje, socijalna skrb, sport), 
a s druge strane, izgradnjom kapaciteta unutar organizacija (npr. osoblje, resursi, suradnja unutar organizacija) kako 
bi povećali ulaganja i promicali tjelesne aktivnosti među starijim ljudima. Jedna od glavnih aktivnosti projekta bilo je 
osnivanje regionalnih i nacionalnih  udruženja u svim nacijama koje su sudjelovale u projektu.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.ec.europa.eu/chafea/projects/database/filteref/20081219_oth-01_lft_en_ps_
project_flyer.pdf
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Obzor 2020.

Encouraging kids’ fitness by improving their experiences in organised sport (PAPA)

PROGRAM:  Sedmi okvirni program 2007. – 2013. 

VODITELJ PROJEKTA:  University of Birmingham (UK)

PARTNERI:  University of Bergen (Norveška), University of Valencia (Španjolska), Universite Joseph Fourier 
(Francuska), University of Thessaly (Grčka), Norwegian School of Sport Sciences – NSSS (Nor-
veška), York St. John (UK), Universitat Autonoma de Barcelona (Španjolska)

TRAJANJE:  Travanj 2009. – rujan 2013.

POTPORA:  2.980.680 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 3.785.303 EUR-a)

PAPA je europski projekt koji je posvećen poboljšanju zdravlja mladih ljudi i povećanju dobrobiti koje mogu dobiti kroz 
pozitivno iskustvo u sportu. Projekt PAPA razvio je, proveo i evaluirao teoretski utemeljen i na pokazateljima zasnovan 
obrazovni program za trenere koji je najprije proveden u UK, a zatim testiran u UK, Norveškoj, Španjolskoj, Francuskoj i 
Grčkoj. Projekt je bio usredotočen na nogomet i uključivao je oko 80 ekipa (i njihove trenere) s više od 1000 dječaka i 
djevojčica u dobi od 10 do 14 godina iz UK, Norveške, Španjolske, Francuske i Grčke. Projekt je dobio potporu nacionalnih 
nogometnih saveza u svih 5 zemalja.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.projectpapa.org/

Football Research in Enlarged Europe (FREE)

PROGRAM:  Sedmi okvirni program 2007. – 2013. 

VODITELJ PROJEKTA:  Centre for European Integration, ESSCA School of Management (Francuska)

PARTNERI:  Istraživači sa 8 drugih sveučilišta i istraživačkih instituta iz 8 različitih zemalja: Poljske, Austrije, 
Turske, Francuske, UK, Danske, Njemačke i Španjolske

TRAJANJE:  1. travanj 2012. – 31. ožujka 2015.

POTPORA:  2.433.357 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 3.026.213 EUR-a)

FREE je suradnički i interdisciplinarni istraživački projekt kojim se pokušava shvatiti utjecaj nogometa na dinamiku u 
identitetu, uzorke u percepciji i kulturne promjene u Europi. U projektu se istražuje prividno nepolitički, ali u potpunosti 
razvijen supkulturni europski javni prostor komunikacije – europska nogometna scena u najširem smislu. Kroz disemina-
cijske aktivnosti u projektu cilj je bio povećati svijest građana, dionika i donositelja odluka o problemima kulturnih razli-
čitosti i sličnosti u području popularne kulture, te njezin često podcijenjeni utjecaj na političku, gospodarsku i društvenu 
dimenziju europskih integracijskih procesa.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.free-project.eu/about-free/Pages/About-FREE.aspx
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Program Europa za gradane

Europa verbindet – Spiel und Sport ohne Grenzen 2013

PROGRAM:  Program Europa za građane 2007. – 2013. (Akcija 1, Mjera 1.1. Bratimljenje gradova)

VODITELJ PROJEKTA:  City of Bruchsal (Njemačka)

PARTNERI:  Pobratimljeni gradovi: Bruchsal i Sainte Menehould (Francuska), Cwmbran (Wales, UK), Sain-
te-Marie-aoux-Mines (Francuska), Gornja Radgona (Slovenija), Volterra (Italija)

TRAJANJE:  9. – 12. svibnja 2013.

POTPORA:  25.000 EUR-a

Grad Bruchsal pozvao je sve svoje pobratimljene gradove na 4-dnevni europski festival. Bio je to sportski i glazbeni 
festival. Organizirana su sportska natjecanja te satovi fitnesa i plesa. Osim toga, festival je poslužio građanima kao 
platforma za raspravu o budućnosti Europe.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.bruchsal.de/servlet/PB/menu/1428143_i1/index.html

Youth Twin Town Sports 2012

PROGRAM:  Program Europa za građane 2007. – 2013. (Akcija 1, Mjera 1.1. Bratimljenje gradova)

VODITELJ PROJEKTA:  Royal Borough of Windsor & Maidenhead (UK)

PARTNERI:  Pobratimljeni gradovi: Neuilly-sur-Seine (Francuska), Saint-Cloud (Francuska), Bad Godesberg 
(Njemačka), Goslar (Njemačka), Frascati (Italija), Kortrijk (Belgija)

TRAJANJE:  Rujan 2012.

POTPORA:  25.000 EUR-a

Royal Borough bio je domaćin dvodnevnog turnira u rujnu 2012. Gradovi su registrirali svoje ekipe (svaka po 24 sportaša) 
za natjecanje. Između ostalog, natjecale su se u netballu, nogometu, atletici i plivanju.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.rbwm.gov.uk/web/twinning.htm

EU:Sport:Future

PROGRAM:  Program Europa za građane 2007. – 2013. (Akcija 1, Mjera 2.1. Projekti civilnog društva – strand 2 
u programu 2014. – 2020.)

VODITELJ PROJEKTA:  European Non-Governmenal Sports Organisation (ENGSO)

PARTNERI:  Estonian Olympic Committee, Ministry of Local Government, Sport State Secretariat (Mađar-
ska), Central Council of Physical Recreation (UK), Comite National Olympique et Sportif Francais 
– CNOSF (Francuska), BSO Austria, Bulgarian Ski Federation, Olympic Committee of Slovenia 
– Association of Sport Federations
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TRAJANJE:  Veljača – studeni 2009.

POTPORA:  149.280 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 209.850 EUR-a)

Čl. 165 Lisabonskog sporazuma pruža pravnu osnovu EU-u da promiče sport na europskoj razini. Kako da EU promiče 
sport? Koje akcije bi EU trebao poduzeti u području sporta? Projekt EU:Sport:Future bio je sveeuropski projekt u kojem se 
vodila rasprava upravo o tim pitanjima. Projekt je proveden netom prije stupanja na snagu Lisabonskog sporazuma. Kroz 
projekt su prikupljena mišljenja europskih građana o budućnosti EU-ovih kompetencija u sportu i donesene preporuke 
za europske institucije o različitim problemima koji su povezani sa sportom, kao što su zdravlje, volontiranje, društvena 
uključenost, obrazovanje i zapošljavanje.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.engso.eu/projects.php#3

Okoliš i klimatske akcije – LIFE 

EquineLife – A performance and marketing model for an ecologically and ethically sustainable equine 
sports

PROGRAM:  Program LIFE 2000. – 2006. 

VODITELJ PROJEKTA:  Agropolis Oy (Finska)

PARTNERI:  MTT Agrifood Research Finland Equine College Ltd (Finska), The Equestrian Federation of Fin-
land – SRL, Suomen Hippos Ry (Finska), Forssan Seudun Hippos Ry – Pilvenmaki (Finska), Tapiola 
Insurance Group (Finska), Alivio Ltd (Finska), Business Centre of South-Western Hame – FSKK 
(Finska)

TRAJANJE:  1. kolovoza 2004. – 31. prosinca 2007.

POTPORA:  548.848 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 1.109.767 EUR-a)

Cilj projekta bio je stvoriti izvedbeni model za ekološki i etički održiv jahački sport. EMAS (Eco-Management and Audit Sc-
heme) i druge okolišne sheme korištene su kao standardi za razmatranje zdravstvenih i sigurnosnih pitanja. Dva centra 
za jahanje službeno su se registrirala u EMAS-u. Predstavljeni su provedbeni priručnici za staje i organizatore događaja, 
a napravljeni su na temelju iskustava stečenih izgradnjom prototipova skloništa, trkaćih staza i otvorenih staja, kao i 
sudjelovanjem u organizaciji dva velika natjecanja u jahanju.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.ec.europa.eu/environment/life/project/Projects/index.cfm?fuseaction=search.
dspPage&n_proj_id=2756
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Program Pravosude i vanjski poslovi

Sport respects your rights

PROGRAM:  Daphne III 2007. – 2013. 

VODITELJ PROJEKTA:  Sportunion Austria

PARTNERI:  Sportunion Osterreich (Austrija), Austrian Athletics, German Sports Youth, Sportverband DJK 
(Njemačka), Edge Hill University (UK), Dutch Olympic Committee*Dutch Sports Federation – NO-
C*NSF, Italian Aerobic and Fitness Federation, Campaign against Homophobia (Poljska), ENGSO 
Youth

TRAJANJE:  Travanj 2013. – ožujak 2015.

POTPORA:  405.130 EUR (ukupni troškovi projekta: 506.412 EUR)

Cilj projekta bio je razviti kompetencije mladih Europljana u amaterskom sportu (u sportskim klubovima) da prepoznaju, 
djeluju i zaštite se od seksualnog nasilja i spolnog uznemiravanja. To je ostvareno zajedničkim radom s vodećim obrazov-
nim stručnjacima u nacionalnom okruženju radi stvaranja kampanja koje predvode mladi. Istovremeno, partnerske orga-
nizacije pokreću multidisciplinarne mreže u koje su uključeni razni dionici iz društva u cijelosti. Ciljevi su izgraditi potporne 
strukture za sportski sektor o ovim pitanjima, prilagoditi strategije za zaštitu mladih ljudi u sportu, te stvoriti platformu 
za kampanje koje predvode mladi. Dobri europski primjeri iz prakse razmijenjeni su tijekom dvogodišnjeg europskog 
osposobljavanja, sastanka na kojem su razmjenjivane dobre europske prakse i na završnoj europskoj konferenciji.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.sport-respects-your-rights.eu/

Suradnja i vanjska pomoc

Sport for Change: Empowering Youth with Disabilities for an Inclusive Civil Society

PROGRAM:  Europski instrument za susjedstvo i partnerstvo 2007. – 2013. 

VODITELJ PROJEKTA:  Mercy Corps

PARTNERI:  Palestinian Paralympic Committee

TRAJANJE:  2010. – 2012. 

POTPORA:  399.795 EUR-a (ukupni troškovi projekta: 533.060 EUR-a)
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U program su bili uključeni mladi ljudi s tjelesnim oštećenjima iz Gaze i Zapadne Obale za koje je bilo organizirano os-
posobljavanje o vodstvu i redovnoj sportskoj praksi, a cilj je bio izgraditi njihovo samopouzdanje i promicati društvenu 
uključenost. Kao nadogradnja za tehničku stručnost Palestinskog paraolimpijskog odbora, kroz program osposobljavanja 
i potpore male vrijednosti pomogli su sportskim klubovima da poboljšaju i otvore svoje sportske programe mladim ljudima 
s tjelesnim oštećenjima, kao i da bolje upravljaju svojim organizacijama. Surađivali su s organizacijama za djecu s tjelesnim 
oštećenjima, bolnicama za rehabilitaciju, predstavnicima vlade i sportskih klubova kako bi razvili lokalne akcijske planove 
s naglaskom na sportske programe, zauzimanje za njih i približavanje zajednici. S tim u vezi, projekt je pridonio jačanju 
lokalnog i nacionalnog paraolimpijskog pokreta i pripremi mladih sportaša za Paraolimpijske igre u Londonu 2012.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.eeas.europa.eu/delegations/westbank/press_corner/all_news/2010/20100614_
en.htm

Construction of sports and cultural centre in Kosovo

PROGRAM:  Instrument pretpristupne pomoći (IPA) 2007. – 2013. 

VODITELJ PROJEKTA:  EC Liaison Office to Kosovo na zahtjev Municipality of Novoberde/Novo Brdo

Izgrađen je novi sportski i kulturni centar s višenamjenskim sportskim igralištem koje pruža priliku za bavljenje broj-
nim sportovima u zajednici, kao što su košarka, rukomet, odbojka i mini nogomet. Projekt koji je koštao skoro milijun 
eura pridonio je  regionalnom gospodarstvu osiguravanjem građevinskih poslova tvrtkama i otvaranjem radnih mjesta. 
Sportske aktivnosti će utjecati na bolje zdravlje, a općinski djelatnici su povećali svoje kapacitete u području europskih 
standarda i procedura izgradnje i transparentnog upravljanja ugovorima. Izgradnja centra je dio veće infrastrukturne 
sheme financirane iz programa IPA 2007. u koju je bio uključen veći broj projekata diljem Kosova, kao što su zdravstveni 
centar, otvorena sportska igrališta i igrališta za djecu.

VIŠE INFORMACIJA:  http://www.eeas.europa.eu/delegations/kosovo/press_corner/all-news/2011/20111102_sport-
hall_en.htm
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O EOC EU Officeu

EOC EU Office – glas olimpijskog sportskog pokreta u Briselu – promiče interese 61 krovne orga-
nizacije iz Europe i šire, te predstavlja 70 milijuna ljudi.

TKO SMO 
EOC EU Office je predstavništvo Europskih olimpijskih 
odbora (EOC) i drugih velikih sportskih organizacija na 
nacionalnoj, europskoj i međunarodnoj razini.

Europska komisija nas je prepoznala kao jednog od naj-
važnijih sportskih dionika u Europi, pa imamo važnu ulogu 
kao posrednici između olimpijskog sportskog pokreta i 
europskih institucija.

ŠTO RADIMO
 r Identificiramo, pratimo i analiziramo politike EU-a u 
području sporta;

 r Pružamo potporu i promičemo interese naših partnera;

 r Organiziramo i sudjelujemo na događajima, seminarima 
i konferencijama;

 r Upravljamo EU projektima iz područja sporta;

 r Pripremamo dokumente sa službenim stavovima i 
izvješća;

 r Pružamo pomoć i stručnu potporu.

KOJA PODRUČJA POLITIKA 
POKRIVAMO

 r Društvena uloga sporta: obrazovanje i osposobljavanje, 
okoliš, zdravlje, tjelesna aktivnost, društvena uključe-
nost, jednakost prilika i volontiranje;

 r Gospodarska dimenzija sporta: zapošljavanje, licencira-
nje, medijska prava, regionalni razvoj, tržišno natjeca-
nje, državne potpore i porezna politika;

 r Integritet sporta: borba protiv korupcije u sportu, pro-
tiv dopinga i protiv namještanja utakmica;

 r Financiranje sporta: održivo financiranje sporta i mo-
gućnosti financiranja sporta iz EU fondova i programa;

 r Dobro upravljanje u sportu.

KONTAKT
EOC EU Office
52, Avenue de Cortenbergh
1000 Brussels, Belgium
Tel: 0032-27380320
Fax: 0032-27380327
info@euoffice.eurolympic.org
www.euoffice.eurolympic.org

Folker HELLMUND, direktor

Zahvale
Kao direktor EOC EU Officea htio bih zahvaliti svima koji 
su pridonijeli stvaranju ove brošure, a posebno svim 
organizacijama koje su nam dostavile primjere odobrenih 
projekata.

Posebna zahvala osoblju EOC EU Officea (Charlotte Bo-
etticher, Matthias Van Baelen, Heidi Pekkola, Florence 
Lefebvre Rangeon, Jana Janotova i Karen Northschield) 
i vježbenicima (Andy Bold, Inken Bettgenhauser i Agata 
Plechan) te Timu Hamalainenu!

Folker Hellmund
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IV

Hrvatski olimpijski odbor 
Trg Krešimira Cosica 11

10000 Zagreb
Tel : +385 (0)1 3659666 
Fax : +385 (0)1 3659600

hoo@hoo.hr
www.hoo.hr

´ ´


